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Mărețul exemplu 
al agriculturii sovietice
Atunci ctnd colectiviștii din comuna VI- 

nători, raionul Cujmir, au obținut o 
recoltă de peste 2100 kg. la hectar de la 
orzul semănat în rînduri încrucișate, cînd 
întovărășlții din Albești, regiunea Ploești, 
au scos de pe tarlalele semănate cu porumb 
în cuiburi așezate în pătrat 2900 kg. la 
hectar, sau cînd țăranul muncitor Ion Gh. 
Tudor din satul Cioroiu Nou, raionul Bă- 
ilești, plantînd cartofi iarovizați, a avut o 
recoltă timpurie de peste 16.000 kg. la ha., 
cu toții și-au dat seama că aceste minu
nate rezultate sînt roadele aplicării 
metodelor agrotehnice sovietice. De 
rezultate din ce în ce mai bune în 
munca lor se bucură și mecanizatorii de la 
S.M.T. care brăzdează ogoarele, folosind 
puternice tractoare sovietice și sutele de 
comblneri care pe mașini sovietice reu
șesc să strîngă recolta intr-un timp re
cord. Prin mașinile agricole cu cele mai 
felurite întrebuințări, prin semințe de soi 
și îngrășăminte prețioase, prin metodele 
de lucru cele mai înaintate, prin experi
ența colhoznicilor și îndrumarea specia
liștilor și oamenilor de știință, ajutorul 
sovietic estfe” Simțit astăzi de toți cei ce 
lucrează pe ogoarele pătritei rioastre.

Ce îi îndeamnă pe țăranii noștri mun
citori să folosească în munca lor pe ogoare 
exemplul șl sprijinul colhoznicilor și oa
menilor de știință sovietici ? Ce a putut 
face ca astăzi mii șl mii de țărani munci
tori din țara noastră să caute să cunoas
că, să prețuiască șl să aplice din ce în ce 
mai mult metodele de lucru sovietice în 
cultura plantelor și în creșterea animale
lor ?

Această dorință a lor izvorăște din u- 
riașa dezvoltare a agricultorii sovietice 
— agricultura cea mai înaintată din lume; 
izvorăște din forța uriașă a muncii crea
toare a mecanizatorilor, colhoznicilor, 
muncitorilor din sovhozuri, tehnicienilor 
și oamenilor de știință care tn marea Ța
ră a Socialismului biruitor muncesc pen
tru supunerea naturii, căreia îi zmulg 
tot mai multe roade menite să îndestule
ze viața ziditorilor comunismului.

Dezvoltarea puternică a industriei socia
liste, victoria orînduirii colhoznice, au dus 
la un progres nemaiîntîlnit al întregii a- 
griculturi sovietice. înzestrarea el cu mij
loacele tehnice cele mai perfecționate care 
au ușurat munca țărănimii colhoznice și 
i-au ridicat productivitatea, introducerea 
metodelor înaintate agrotehnice și de creș
tere a animalelor, au făcut posibil ca Uni
unea Sovietică să devină astăzi țara celor 
mai ridicate producții agricole vegetale și 
animale. Astăzi, în Uniunea Sovietică pro
blema culturii cerealelor este rezolvată, 
creșterea suprafețelor cultivate cu grîu cu 
8.100.000 ha. în 1953 față de 1940 și mă
rirea producției de cereale-marfă la 40 mi
lioane tone în 1953 față de 10 milioane 
tone în 1926 — 1927, ilustrează pe deplin 
acest lucru. In multe colhozuri se obțin 
an de an producții record, imposibil de 
realizat într-o agricultură capitalistă. Re
colte ca aceea de peste o sută de chin
tale grîu de primăvară la hectar obținută 
de colhoznica A. Sergheeva din Altai, 
sau cea (fel224 chintale porumb la ha. 
a colhoznicului Marc Ozernîi, sînt roa
dele unei munci pline de entuziasm 
sprijinită de cele mai perfecționate mijloa
ce tehnice, călăuzită de o știință înaintată.

In sprijinul ridicării tuturor colhozuri
lor la nivelul celor fruntașe, în sprijinul 
lărgirii bazei tehnice a agriculturii și în
lesnirii muncii colhoznicilor sovietici stau 
cele 9000 de stațiuni de mașini și trac
toare de pe întinsul Uniunii Sovietice. Pu
ternic înzestrate din punct de vedere teh
nic, ele vin în sprijinul colhoznicilor prin 
mecanizarea largă a lucrărilor agricole, a 
lucrărilor care necesită un volum mare de 
muncă la creșterea animalelor, prin intro
ducerea în practica colhoznică a realiză
rilor științei și tehnicii înaintate. Astăzi

Dr. Petru Groza s-a
La 3 noiembrie s-a înapoiat în Capitală 

tovarășul dr. Petru Groza, președintele Pre
zidiului Marii Adunări Naționale, membru al 
delegației guvernamentale a RPR., care a 
participat la festivitățile ce au avut loc la 
Pekin cu ocazia celei de a 5-a aniversări a 
proclamării R P. Chineze.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, tovarășul 
dr Petru Groza a fost întîmpinat de tova
rășii : Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Con
siliului de Miniștri, Chivu Stoica, prim vice
președinte a! Consiliului de Miniștri, Miron 
Consta ntinescu și Petre Borilă, vicepreșe
dinți ai Consiliului de Miniștri, acad. Mihail 
Sadoveanu, vicepreședinte al Prezidiului

O nouă metodă sovietică aplicată la uzinele 
„Ernst Thălmann“ din Orașul Stalin

ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 
nostru). — In scopul măririi randamentului 
mașinii, de crrînd uten.istul Ion Stratu- 
lat ajustor Iruntaș la uzinele de tractoare 
„Ernst Thâ'.mann", a trecut la aplicarea unei 
nai metode sovietice șl anume la metoda de 
găurire intensivă a metalelor, inițiată pentru 
prima dată în Uniunea Sovietică de munci
torul sovietic Vasili Jlrov.

Noua metodă constă in construirea a două 
burehie speciale, unul pentru găurirea in
tensivă a pieselor de fontă și altul pentru 
cele de oțel.

In anlicarea noii inițiative, Ion Stratulat 
a fost sprijinit de maistrul comunist Leon 
Gavriliuc șl de inovatorul Nlcolae Iancu. Fo

pe ogoarele colhozurilor lucrează 1 milion 
250.000 tractoare, sute de mii de combine, 
370.000 autocamioane, peste 1200 tipuri 
de diferite mașini agricole.

In sprijinul dezvoltării întregii agricul
turi, în sprijinul colhoznicilor, stau, în 
Uniunea Sovietică, cercetătorii, oamenii de 
știință. Călăuziți de știința marxist-leni- 
nlstă, cunoscînd și stăpînînd legile de dez
voltare a naturii, ei contribuie prin activi
tatea lor la transformarea naturii, la su
punerea el nevoilor omului sovietic. Crea
rea de soiuri noi de plante cît mai produc
tive, rezistente la condiții grele de vege
tație, întinderea grădinilor de pomi fruc
tiferi cît mai spre nord, descoperirea celor 
mai înaintate metode de lucru care să ducă 
la obținerea de recolte din ce în ce mai 
mari, îmbunătățirea raselor de vite și spo
rirea productivității lor. sînt cîteva din 
preocupările oamenilor de știință sovietici. 
Flecare nouă descoperire a acestora își gă
sește imediata aplicare pe întinsele ogoare 
ale colhozurilor.

Din rîndurile colhoznicilor, ale practicie
nilor agriculturii, se ridică oameni noi, 
care descoperă metode noi și perfecționate 
de muncă. Nicolai Brediuk, Basti Baghl- 
rova, Marc Ozernîi, sînt oameni ale căror 
nume și ale căror realizări sînt cunoscute 
pe întreg cuprinsul Uniunii Sovietice, iar 
metodele inițiate de ei au devenit metodele 
celor mal mulți colhoznici. Pildă a nenu
măratelor posibilități existente în agricul
tura sovietică de a face să crească perma
nent producțiile la hectar, pe baza studi
erii concrete a condițiilor specifice de dez
voltare a muncilor agricole, o constituie 
șl recenta inițiativă a colhoznicului Terenti 
Malțev, care introducînd un nou sistem de 
lucrare a pămîntului cu arături adînci de 
40—50 cm. la 4—5 ani odată, a obținut 
în colhozul „Zavetî Lenina“ producții de 
200Q — 4000 kg. grîu la ha.

Urmărind asigurarea ridicării continue 
a bunăstării materiale șl culturale a tutu
ror oamenilor sovietici, Statul Sovietic 
sprijină cu toate forțele eforturile depuse 
de colhoznici și de toți cel ce muncesc în 
agricultură. Hotărîrile C.C. ale P.C.U.S. 
„Cu privire la măsurile-pentru dezvoltarea 
continuă a agriculturii U.R.S.S." și „Cu 
privire la sporirea continuă a producției 
de cereale în țară și la valorificarea pă- 
mînturilor virgine și înțelenite" sînt do
vezi grăitoare ale acestui sprijin continuu 
pentru asigurarea unui belșug de produse 
alimentare, destinate populației orașelor și 
satelor.

Mărturie a realizărilor celei mal înain
tate agriculturi din lume, a contribuției 
inițiativei creatoare a milioanelor de col
hoznici, stă astăzi Expoziția Agricolă U- 
nională de la Moscova. Pentru colhoznicii 
din cele mai îndepărtate colțuri ale Uni
unii Sovietice această expoziție constituie 
o minunată oglindire a contribuției lor la 
înflorirea agriculturii sovietice. Pentru 
vizitatorii străini, țărani muncitori și co
lectiviști din țara noastră și din celelalte 
țări de democrație populară, Expoziția 
Agricolă Unională de la Moscova este do
vada grăitoare a superiorității unei agri
culturi socialiste pusă îri slujba satisface
rii intereselor materiale mereu crescînde 
ale oamenilor muncii.

Succesele agriculturii sovietice, uriașa 
experiență dobîndită de oamenii sovietici 
în lupta pentru făurirea celei mai înain
tate agriculturi din lume, însuflețesc mun
ca celor ce muncesc pentru ridicarea a- 
griculturii noastre, le întăresc lupta pen
tru înfăptuirea planului de dezvoltare a 
agriculturii noastre cuprins în proiectul 
de Directive al C.C. al P.M.R.

Realizările agriculturii sovietice consti
tuie pentru noi un permanent izvor de for
ță, un permanent îndemn în lupta pentru 
transformarea socialistă a agriculturii în 
țara noastră, pentru înflorirea întregii 
noastre patrii.

înapoiat în Capitala
Marii Adunări Naționale, Dumitru Petrescu, 
ministrul Finanțelor, Constanța Crăciun, mi
nistrul Culturii, acad. 1. Murgulescu, minis
trul Invățămîntului, Mihail Roșianu, preșe
dintele Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, Grigore Preotea
sa, prim locțiitor al ministrului Afacerilor 
Externe, miniștri, conducători ai organizații
lor obștești.

Au fost de față reprezentanți ai Ambasadei 
R. P. Chineze la București, tn frunte cu am
basadorul Van lu-pin șl reprezentanți al 
Ambasadei U.R.S.S. la București în frunte 
cu ambasadorul L. G. Melnikov.

(Agerpres)

losirea noului burghiu creează posibilitatea 
măririi turației și avansului la găurirea me
talelor. Astfel, dacă înainte de aplicarea a- 
cestei metode erau necesare pentru găurirea 
unei piese de fontă în grosime de 80 mm.— 
90 secunde. Ion Stratulat a reușit la ultima 
experiență să reducă de nouă ori timpul de 
găurire a acestei piese, necesară construcției 
tractoarelor KD 35. De asemenea, prin apli
carea noii metode, «ascuțirea noului burghiu 
este necesară abia după confecționarea a 20 
piese, obținîndu-se astfel o economie de timp 
de 15 minute la 20 piese prelucrate.

Noua metodă a stlrnit un viu interes prin
tre muncitorii uzinei. Unii din ei. ca de 
pildă strungarul Mihai Kovacs, au și Înce
put să experimentez* * nou*  metodă.

astăzi purtat mai de
parte de către vredni
cii muncitori de la ate
lierele C.F.R.-Pașcani.

Multe piese lucrate cu migală de fierarul 
Gh. Asofroniei, ori de strungarii Constantin 
Lang, Fratz Tolingher și mulți alții, au fost 
trimise stațiunilor de mașini șl tractoare. 
Cu ajutorul acestor piese care s-au făurit 
aici în ateliere peste planul de producție, 
tractoriștii .au mînuit mai cu spor tractoa
rele care a'u tras brazde adînci pentru bel
șug de recoltă pe ogoarele țăranilor munci
tori.

Nu de mult muncitorii de la ateliere eu 
aflat că sătenii din Todirești zidesc prin 
mijloace proprii un cămin cultural, un dis
pensar șl • casă de nașteri. Aici la ateliere 
a ajuns vestea că lucrările din Todi- 
rești stagnează din cauza lipsei de zidari. 
Cum au auzit de acest lucru urmașii cefe
riștilor de la 1907 nu au stat la Îndoială, 
In timpul lor liber, zidarii Panait Panaite, 
Niculai Hroștea și alțl zeci de muncitori au 
plecat șl au ajutat tovărășește pe săteni, din 
Todirești la ridicarea noilor lăcașuri. Seara 
cînd zidurile au ajuns pînă la acoperiș șl 
cînd muncitorii se pregăteau de plecare să
tenii le-au mulțumit și i-au îmbrățișat ca pe 
niște prieteni dragi. Gh. Rusu, deputat în 
satul Todirești, a glăsult atunci:

— Legămîntul statornicit la 1907 de pă
rinții voștri, care au eliberat pe părinții noș
tri din vagoane, este întărit mereu prin uni
rea care ne leagă astăzi în munca noastră 
a tuturor, prin strădaniile noastre care au a- 
celași scop: făurirea unei vieți mai bune în 
patria noastră.

★
Nu pot să închei fără a sipune și că în bi

roul comitetului de întreprindere al ateliere- 
lor C.F.R.-Pașcani se află un steag mare de 
pînză purpurie. E steagul pe care acest co
lectiv l-a căpătat de curînd pentru succesele 
dobîndite. Muncitorii îi spun „steagul biru
inței", și cînd spun așa, ei se gîndesc la suc
cesele ce le dobîndesc astăzi — rod și con
tinuare a luptelor pe care ceferiștii le-oi 
purtat de-a lungul anilor.

D. TARNAUCEANU 
corespondentul „Romtniei libere" 

In regiunea Iași

In cinstea zilei de 7 Noiembrie
tot mai multe realizări

— Mașini agricole —- 
peste plan

CRAIOVA (de la corespondentul 
nostru). — Anunțuri mari așezate la 
intrarea uzinei, prin secții și ateliere, 
vesteau tn dimineața zilei de 29 oc
tombrie pe muncitorii primului schimb 
de la uzinele de mașini agricole „7 
Noiembrie" din Craiova că „angaja
mentele luate în cinstea zilei de 7 No
iembrie au fost realizate șl depășite".

El au dat în această perioadă peste 
plan 452 grape cu colți, 37 greble me
canice, 20 prese de balotat fînul, pre
cum și bunuri de larg consum în va
loare de peste 24.000 lei, depășind ast
fel angajamentele luate.

Sortimente noi
PITEȘTI (de la corespondentul nos

tru). — Acum două luni, la fabrica 
de marmeladă din Rîureni, raionul 
Rm. Vîlcea, a Intrat tn funcțiune secția 
de sucuri de fructe. Noua secție a 
fost dotată în întregime cu instalații 
și utilaj sovietic de Înaltă tehnicitate.

De atunci, colectivul secției a pro
dus și produce zilnic mari cantități de 
sucuri naturale In variate sortimente. 
Printre altele s-au fabricat sucuri na
turale pasteurizate de mere, caise, afi
ne, smeură, mure, struguri etc.

Din primei© ore de lucru, fn ziua de 
28 octombrie muncitorii și tehnicienii 
au Început să dea sucuri naturale de 
mere și fructe de pădure în contul zi
lei de 7 Noiembrie.

Sirena sună ca de o- 
bicei dînd de veste că 
schimbul de dimineață 
a terminat lucrul. Cî- 
teva clipe atelierele nu se golesc.încă. Oa
menii își rînduiesc sculele, își jschimbă vest
mintele, mai socotesc încă odată rodul 
străduințelor de-o zi și de abia apoi pornesc 
spre ieșire. După osteneala lucrului ceferiș
tii pășcăneni se grăbesc spre, căminele lor 
ducînd cu ei bucuria noilor izbînzi.

De multe ori se întîmplă însă ca după 
lucru oamenii să prindă gust de vorbă, ui- 
tînd parcă de plecare. In jurul unui strung, 
pe bancul de la tîmplărie, ori îm hala va
goanelor, se adună cîte un grup de oameni 
care mai întîrzie, tăifăsuind. Cînd prinde a 
vorbi comunistul Constantin Todică, maistru 
tîmplar, sau tapițerul Grigorescu, sau lăcă
tușul Petru Nicolăeș, oamenii — mai cu 
seamă cei tineri — ascultă cu răsuflarea în
tretăiată. Sînt aduceri aminte despre mun
ca și traiul de altă dată, despre lupta ne
ostenită pe care au dus-o ani îndelungați 
ceferiștii din Pașcani.

Amintiri glorioase
Motoarele uzinei păcăe ritmic ca inima 

unui uriaș. Sus, pe hala vagoanelor străjuie 
steaua roșie în cinci colțuri. De pe coșul ate
lierelor fumul albicios se ridică domol în 
înaltul văzduhului.

Toate aceste aspecte îți apar într-o altă 
lumină cînd asculți istorisirile muncitorilor 
mai în vîrstă. Fără să vrei închizi ochii și în 
față îți apare o altă priveliște.

...O noapte neagră, întunecoasă, se lăsase 
peste Pașcani. Cerul părea vopsit cu ca
tren. Numai ici colo cîte o lumină își întin
dea fără putere razele plăpînde. Prin negura 
nopții, oamenii, grupuri întregi de oameni 
lihniți de foame, însetați de dreptate, tre
ceau cu atenție peste șinele de cale ferată. 
Cu toții se îndreptau către cele trei trenuri 
de marfă stalionate aici.

Vagoanele pecetluite cu lacăte șl plum
buite temeinic, păreau uriașe în negura nop
ții. Catanele care primiseră spre pază vagoa
nele se adunaseră în încăperea unui vagon 
și ațipiseră purtînd mai departe în spre 
satele lor gîndurile amare.

Ceferiștii se apropiară de trenuri. Din va
goane se auzea geamăt de durere, geamăt de 
veacuri, care răbufnise In zilele lui februa
rie 1907. Stăptnitorii încercaseră să închidă

Schimburi de onoare
Uzinele textile „7 Noiem

brie" au cunoscut miercuri 
dimineață freamătul muncii 
entuziaste, caracteristic a- 
propierli unei mari sărbători. 
In cadrul schimbului de o- 
noare organizat aici, texti- 
listeile bucureștene au obți
nut realizări de seamă. Fi
latoarele au dat peste plan, 
în schimbul de dimineață, 
215 kg. fire de bumbac, iar 
țesătoarele au produs cu 320 
m.p. mal multă pînză decît 
prevedea planul.

★
TG. MUREȘ (de la cores

pondentul nostru). — In 
cinstea celei de a 37-e ani
versări a Marii Revoluții din 
Octombrie, colectivul fabrici! 
de mobile, „Simo Geza" din

Și-au
CLUJ (de la coresponden

tul nostru). — Odată cu a- 
propierea zilei de 7 Noiem
brie, întrecerea socialistă 
desfășurată în uzinele și fa
bricile din regiunea Cluj cu
noaște un avînt deosebit. Tot 
mai multe sînt colectivele de 
muncă ale întreprinderilor 
care raportează că și-au în
deplinit cu cinste angaja
mentele luate în întîmpina- 
rea celei de a 37-a aniver
sări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie.

Tg. Mureș a organizat un 
schimb de onoare. Incepînd 
de la secția de tîmplărie me
canică și pînă la secția de 
lustruit, toți muncitorii și-au 
depășit sarcinile de plan cu 
procente însemnate.

Tlmplarli Ștefan Blaga Și 
Salzlo Mihaly și-au depășit 
angajamentele cu 105 la 
sută. Astfel, muncind alături, 
muncitorii romîni și ma
ghiari au dat într-o singură 
zi peste plan 89 garnituri de 
mobile în cinstea Ataril Re
voluții din Octombrie.

★
La Complexul C. F. R. 

Grivița Roșie, în ziua schim
bului de onoare munca s-a 
desfășurat într-un ritm deo
sebit.

Colectivul fabricii de con
fecții „Flacăra" din Cluj, de 
pildă, șl-a luat angajamen
tul să dea peste plan p:nă 
la 7 Noiembrie un număr de 
70 de costume. Muncind cu 
însuflețire, acest colectiv a 
izbutit pînă la sfîrșitul lunii 
octombrie nu numai să-și 
îndeplinească angajamentele 
luate, ci și să le depășească 
cu 105 costume peste plan. 
De asemenea același colec
tiv de muncă și-a mărit pro
ductivitatea muncii cu 3,7

realizat angajamentele

Fruntași în întrecere
Dragostea cu care muncitorii șl teh

nicienii din uzine și fabrici întîmpină 
măreața zl de 7 Noiembrie își găsește 
expresia în deosebitele realizări obți
nute de ei în lupta pentru traducerea 
în viață a angajamentelor luate în 
cinstea acestei zile. La uzinele „Semă
nătoarea" se construiesc prin străda
nia întregului colectiv tot mai multe 
mașlni-unelte pentru agricultură, Iar 
la uzinele „21 Decembrie" inițiativa 
privitoare la sprijinirea celor rămași 
în urmă a dat un puternic avînt mun
cii.

In clișee: (stînga) Muncitorul 
Stelian Toader de 1» secția secerători- 
îegători a uzinelor „Semănătoarea" 
obține la locul său de muncă însem
nate depășiri de normă ; (dreapta) : 
Fruntașul Lungu Niculae de la uzinele 
„21 Decembrie" lucrînd la mașina de 
rectificat. In cinstea lui 7 Noiembrie, 
el a reușit să depășească sarcina de 
plan cu 150 Ia sută, întrecînd astfel 
angajamentul luat.

COMUNIȘTII IN FRUNTE

STEAGUL BIRUINȚEI
în aceste vagoane plumbuite durerea noro
dului răzvrătit.

Ceferiștii știau prea bine despre toate 
acestea. De aceea s-au adunat și cu răngile 
au desferecat vagoanele plumbuite de stă- 
pînire. Fiarele au scrîșnit, ușile au sărit în 
țăndări, vagoanele au fost desferecate, oa
menii, clăcașii de pe moșiile nesfîrșite ale 
boierilor erau liberi. A fost atunci un mo
ment măreț, expresie a solidarității muncito
rilor flămînzi din fabrici și uzine cu trudito
rii flămînzi ai ogoarelor.

Apoi au trecut anii, dar lupta n-a încetat. 
Sirena atelierelor a vestit în multe rînduri 
izbucnirile de revoltă ale ceferiștilor pășcă
neni. In 1917, după vestea îmbucurătoare a 
revoluției care izbîndise în Rusia, muncitorii 
pășcăneni, înfruntînd baionetele jandarmilor 
conduși de căpitanul Volnescu, s-au ridicat 
din nou la luptă. Greva generală care iz
bucnise în 1920 l-a găsit iarăși pe ceferiștii 
pășcăneni la posturile de luptă, conduse încă 
de atunci de grupurile comuniste care se 
făureau în toată țara.

Nu pot fi uitați nici anii grei din timpul 
războiului, și mai cu seamă munca cu ade
vărat eroică pe care au depus-o pășcănenil 
în chinurile foametei, ridlcînd din ruină a- 
telierele și întregul orășel.

Lupta continuă
Mîndri de tradiția glorioasă, ceferiștii de 

la atelierele din Pașcani își continuă astăzi, 
stăpînl pe munca și pe soarta lor, lupta pen
tru înflorirea patriei.

La adunarea care a avut loc mai de mult 
în hala atelierelor, ceferiștii și-au 6pus cu- 
vîntuî. Angajamentul vechilor luptători a 
fost întregit de legămîntul brigăzilor de ti
neret care prin glasul utemiștllor și-eu rostit 
mîndria de a dobîndi izbînzi noi în întrecere.

Nu a trecut multă vreme și graficele au 
prins să concretizeze cuvîntul ceferiștilor. La 
stația de amplificare se vestesc în fiece zi 
noi succese. Angajamentul de a depăși pla
nul cu 15 la sută este realizat cu mult suc
ces : în ultima lună planul atelierelor a fost 
depășit cu 30,8 la sută, tar productivitatea 
muncii a crescut cu 9 la sută în loc de 8 la 
sută cît prevedea angajamentul. Producția 
mărfurilor de consum popular s-a îmbogățit

La sfîrșitul celor 480 mi
nute, întregul sector de lo
comotive își îndeplinise sar
cinile planificate în proporție 
de 106 la sută. La secția 1 
vagoane, planul de producție 
a fost realizat în proporție 
de 121 la sută, iar la secția 
3-a vagoane în proporție de 
106 la sută.

★
In ziua schimbului de o- 

noar® colectivul uzinei me
talurgice „Progresul" din 
Brăila a depășit planul glo
bal pe uzină cu 64 la sută. 
In fruntea întrecerii s-a si
tuat brigada de tineret con
dusă de Teodora Tătărăș- 
ceanu din sectorul metalur
gic, care și-a depășit norma 
cu 117 la sută. (Agerpres) 

la sută, Iar prețul de cost 
l-a redus cu 2,9 la sută.

Cu avînt deosebit au mun
cit în ultima perioadă mun
citorii de la fabrica de che
restea Beliș, izbutind să-și 
îndeplinească olanul anual la 
toate sortimentele și să dea 
primele produse în contul 
anului 1955. In același timp 
muncitorii și tehnicienii fa
bricii de ciment din Dej, au 
dat în cinstea zilei de 7 
Noiembrie cu 67 la sută mal 
mult ciment peste plan.

★ ★

cu noi sortimente — studiouri și casete pen
tru radio — produeîndu-se peste angajamen
tul luat mărfuri în valoare de 65.381 lei.

S-ar putea scrie mult despre izbînzile ce
feriștilor din Pașcani, despre succesul celor 
12 muncitori din grupa Iul Mihai Rotaru, 
care a dat cu 80 ila sută mai multe piese 
de schimb, despre brigada de calitate a tov. 
Traian Sălceanu, care și-a depășit planul cu 
83 la sută, sau despre succesele tîmplarllor 
C. Dăscălița și Rudolf Schmlth, care au adus 
cel mai mare aport la producerea mărfurilor 
de consum popular. Mult s-ar putea 6crie 
despre toate aceste succese care, după cum 
spune tehnicianul comunist Samson Epure, 
sînt rezultatul luptei pe care ceferiștii au 
dus-o ani îndelungați, sub călăuzirea parti
dului.

Aleea inovatorilor
își amintesc prea bine ceferiștii de zilele 

îndoliate care au urmat după luptele din 
1917, din 1920 și din 1933. Multe mașini stă
teau atunci stinghere. Cel care le minuiseră 
se aflau în beciurile siguranței sau în celu
lele reci ale temnițelor. In schimb, stăpînirea 
rînduise în ateliere jandarmi. Doi „majuri" 
burtoși, Ursu și Drăguș, se plimbau greoi 
printre mașini, îndeplinindu-șl misiunea de 
apărători aj ordinei boierești.

In fața atelierelor, aici unde astăzi este 
o frumoasă alee cu brazde de flori pe de 
lături, au stat zile întregi jandarmi cu baio
netele la armă. Nu știu dacă pe atunci a nu
mit cineva aleea aceasta „alee a jandarmi
lor". Astăzi însă aleea aceasta a căpătat un 
nume care face cinste colectivului de ceferiști 
din ateliere. Muncitorii de aici o numesc 
„aleea inovatorilor". O numesc așa pentru 
că aici se află pe panouri chipurile a peste 
20 de oameni care prin munca lor creatoare 
au făurit numeroase inovații. Pe panouri, 
alături de chipurile inovatorilor, se află poze 
cu inovațiile realizate și articole care des
criu însemnătatea loc.

Tradiția statornicită la 1907
Gestul istoric al ceferiștilor, ca.e în pri

măvara lui 1907 au desplumbuit vagoane
le ți au eliberat pe clăcașii încătușați, este

— Au terminat ——r 
insamințar lie

IAȘI (de la corespondentul nostru).
— Datorită eforturilor depuse, oame- > 
nil muncii de pe ogoarele regiunii 
Iași dobîndesc mereu noi succese tn 
efectuarea muncilor agricole de 
toamnă.

Pînă acum în raioanele Codăești, 
Hîrlău, Huși șl Tg. Frumos s-a rea
lizat și depășit planul însămînțărllor 
de toamnă. Muncitorii de la gospo
dăriile agricole de stat, membrii gos
podăriilor agricole colective și al 
întovărășirilor agricole, precum șl ță
ranii cu gospodării Individuale din 
acest raion continuă să însămînțeze 
noi suprafețe de păloase de toamnă 
și să execute arătuTl adînci pentru 
însămînțarea culturilor de primă
vară.

însemnate succese 
la S.M.T. Turnișor

SIBIU (de la corespondentul nos
tru). — Mecanizatorii S.M.T. Turnișor- ' 
Sibiu întîmplnă cu însemnate reali
zări cea de a 37-<a aniversare a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie.

Datorită întrecerii socialiste ce se 
desfășoară între tractoriști, la stațiu
nea de mașini și tractoare Turnișor- 
Sibiu, planul anual a fost îndeplinit. 
Acum tractoriștii dau bătălia pentru 
executarea unul volum cît mai mare 
de lucrări agricole de toamnă..
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Pe marginea proiectului de Directive
cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2 — 3 ani

Pentru o agricultură înfloritoare!
Proiectul de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii 

in următorii 2—3 ani este dezbătut cu deosebit interes în rîndul 
celor ce muncesc în agricultură.

Asupra textului proiectului de Directive s-au aplecat colabo
ratorii stațiunilor experimentale și ai institutelor de spe
cialitate. Tehnicienii șl inginerii agricoli, activiștii din apa
ratul de stat au studiat proiectul de Directive cu creionul și cu 
hîrtia în față. Mulți dintre eix și-au exprimat părerea în legă
tură cu posibilitățile de sporire a producției agricole în cutare 
gospodărie de stat sau colectivă, în cutare comună, raion sau 
regiune.

Țăranii muncitori au dezbătut șl continuă să dezbată proiec
tul de Directive pe grupe de case sau adunați la sfat în jurul 
deputatului, în cadrul circumscripțiilor electorale.

Cu ajutorul tehnicienilor șl inginerilor agronomi veniți în 
mijlocul lor, țăranii muncitori au analizat lipsurile în dezvol
tarea agriculturii în satele și comunele lor. Cu acest prilej au 
fost scoase la iveală noi posibilități pentru sporirea producției 
agricole, au fost făcute propuneri concrete în acest sens. Anga
jamentele luate în ședințe și consfătuiri au început să fie tra
duse în viață chiar din această toamnă; altele urmează să fie 
înfăptuite de acum înainte.

— Din perspectivele — 
dezvoltării 
viticulturii

Proiectul de Directive cu privire la 
dezvoltarea agriculturii deschide per
spective mari de dezvoltare și pen
tru viticultură.

• In ultimii ani, la gospodăriile a- 
gricole de stat și la gospodăriile co
lective s-au înființat plantații noi de 
vii pe o suprafafă de peste 6.000 hec
tare.

• înființarea de noi plantații de vil, 
completarea golurilor, sînt asigurate 
de dezvoltarea plantațiilor de portaltoi. 
Producția de coarde portaltoi a crescut 
de la 4 milioane cit era in 1944 la 30 
milioane în 1954, iar peste 2-3 ani cînd 
vor intra pe rod toate plantațiile tinere 
de portaltoi, producfia va crește la 
peste 80 milioane butași anual, ceea ce 
înseamnă un spor de peste 20 de ori 
fată de producția dinainte de 1944.

• Producția globală viticolă se va 
ridica — după ce vor intra pe rod toate 
plantațiile noi de vii — la peste un mi
lion tone de struguri. Acest volum de 
producție va permite ridicarea indici
lor de consum cu 19 kg. de struguri pe 
cap de locuitor, adică cu 100 la sută 
față de consumul actual, iar la vin cu 
28 kg. pe cap de locuitor, adică cu 
o creștere de 90 la sută.

• Pentru a asigura o cit mai mare 
creștere a producției viticole, 0 deo
sebită atenfie se dă pregătirii cadrelor 
de specialitate Dacă piuă în 1944 exis
tau numai 4 școli viticole și o singură 
școală medie din care ieșeau anual 
50-60 de absolvenfi, astăzi s-au înfiin
țat și funcționează 5 școli medii tehnice 
cu peste 1.500 elevi și 2 facultăți de 
horticultură cu peste 500 de studenfi. 
In același timp s-a îmbunătățit mult 
cercetarea științifică. Incepînd din anul 
1949, în cadrul l.C.A R ului s-a creat 
o secțiune de viticultură cu 3 labora
toare centrale și 5 stafiuni experimen
tale.

Propuneri însuflețite
Pe întreg cuprinsul regiunii Suceava continuă 

să se desfășoare popularizarea proiectului de Di
rective privind dezvoltarea agriculturii in următo
rii 2—3 ani. Pînă acum preiucrarea acestor Di
rective s-a făcut în 95.980 circumscripții electorale 
cu participarea unui număr de 248.840 producători. 
Cu prilejui prelucrărilor, țăranii muncitori au fă
cut însuflețite propuneri; numai în raionul Do- 
rohoi s-au făcut 530 propuneri interesante, ca 
plantarea de pomi pe marginea șoselelor, amena
jarea de iazuri, o mai bună îngrijire a izlazurilor, 
etc., care, traduse în fapt, vor mări bogăția agri
colă a acestei regiuni.

Mai multi pomi fructiferi
Pentru producerea materialului săditor necesar 

refacerii și regenerării livezilor de pomi, au luat 
ființă în ultimii ani, în regiunea Pitești, pepiniere 
în raioanele Pitești, Curtea de Argeș, Muscel, To- 
poloveni, Găești, Slatina, Costești și Rm. Vilcea.

Rezultate bune s-au obținut la pepinierele din 
comunele Valea Ursului (raionul Pitești), Vaideeni 
(raionul Horezu) și altele. Pepiniera din Valea 
Ursului, de exemplu, va da încă în acest an spre 
vaiorificare peste 20.000 pomi săditori. Aici se a- 
cordă o deosebită atenție diferitelor varietăți de 
meri, pruni, peri și gutui.

In toamna anului trecut s-au plantat cu titlu 
de experiență și 5.000 de nuci, obținîndu-se fru
moase rezultate. Pînă la sfîrșitul anului 1957, pe
piniera din Valea Ursului se va mări cu încă 
4 hectare și va produce 50.000 de pomi săditori. 
Cu ajutorul pepinierelor se vor planta în urmă
torii 2—3 ani un număr de 5 milioane de pomi 
care vor completă golurile din livezile cu pomi bol
navi sau îmbătrini|i.

Pâ mimuri noi
Țăranii muncitori din raionul Orăștie au por

nit, cu sprijinul comitetelor executive ale sfaturi
lor populare comunale, o largă acțiune de identi
ficare a terenurilor ce not fj redate agriculturii. 
Pînă in ziua de 28 octombrie in acest raion au 
fost Identificate peste 1600 ha. de terenuri, din 
care aproape 1.000 ha. finețe și pășuni neproduc
tive. Cu ajutorul tractoarelor S.M.T. Orăștie, lo
cuitorii din comuna Vinerea au reușit să desțele
nească în această comună, circa 200 ha. teren ce 
va fi folosit pentru fineață.

— Din viitoarele — 
bogății ale raionului 

Timișoara
e La Răuți și Cenei, la Bobda și la 

Sînmihaiu German, an de an multe pă- 
mînturi sînt inundate. Dar nu peste 
mult timp, cînd vor fi terminate lucră
rile de desecare începute in toamna a- 
ceasta, pe 4100 de hectare se vor în
tinde holde bogate.

e La Stanciova și Bencecu, pășunile 
sînt slabe In curînd cele 300 de hec
tare de pășuni șt fînefe vor fi curățite 
și vor da hrană animalelor. Pe 
coastele dealurilor de aci și de la Ia- 
nova se vor întinde livezi de pomi și 
vii pe 350 ha. Asemenea lucrări vor 
pune în valoare în raionul Timișoara 
încă 18.700 ha

O Orașele regiunii vor fi bine apro
vizionate cu legume și zarzavaturi. 
Săminfă de legume, pînă nu de mult 
importată din străinătate, poate fi a- 
cum produsă de mulfi cultivatori pri- 
cepufi și unele comune sînt vestite 
pentru acest lucru. In anul 1956 la 
Otelec se va putea produce 1000 kg. 
sămînță de castraveți, 200 kg. săminfă 
de roșii, la Satchinez 200 kg. săminfă 
de ardei, la Orfișoara și Carani 1500 
kg săminfă de ceapă, tar comunele 
Recaș și Moșnifa sînt din ce în ce mai 
cunoscute ca producătoare de săminfă 
de varză.

• Sere pentru cultivarea legumelor 
se pot construi folosind pentru încăl
zire diferite posibilități locale. Sera ce 
va fi construită la Băile Calacea va 
folosi ca izvor de căldură apa caldă 
a băilor, iar pe Ungă fabrica de spirt 
din Timișoara se poate înființa o seră 
încălzită cu apa caldă rezultată din 
procesul de fabricație

• In raionul Timișoara se poate ex
tinde cultura unor plante -tropicale. Cu 
materialul săditor ce se va creea. în a- 
nul 1955 la pepiniera Jimbolia se vor 
putea planta 1000 smochini și 500 de 
migdali La unele gospodării colec
tive va începe in anul viitor cultiva
rea alunelor de pămînt.

Comuna noastră poate înflori 
și mai mult
’ ..............,1 . .lltUliitOhi 11

Poate că încă mult timp nu ne-am fi dat sfeama 'ce'ddiVtMtere 
poate lua comuna noastră dacă prelucrarea proiectului de Direc
tive nu ar fi dat prilejul fiecărui om din comună să se gindească 
și să propună ce crede el de cuviință pentru ca 6ă avem recolte 
tot mai mari, pentru ca nici un petec de pămînt să nu rămînă 
nefolosit.

De mult timp în satul Prod apele din ploi și din zăpezi inun
dau primăvara ogoarele și compromiteau culturile pe vreo 10 hec
tare. Dar cînd prin muncă voluntară se va termina șanțul lung de 
400 m. ce va duce apele spre Tîrnava, gospodarii de aci se vor pu
tea lăuda că au mai smuls ceva naturii.

Și pîrîul ce vine dinspre Laslea ne pricinuiește supărări, căci 
acolo unde se varsă în Tîrnava, an de an ne mănincă din ogoare 
și din fîneață. De aceea, ne-am gândit să facem și aci lucrări de 
îndiguire.

Iar cînd în satul Prod, la „Troci" vom termina plantarea sal- 
cîmilor pe coastă, 4 hectare de teren nu vor mai fi roase de șu
voaie și de vînturi.

Dar discutarea proiectului de Directive e mai scos la iveală 
un lucru : in comuna noastră putem obține pe viitor producții 
agricole mai mari decît pînă acum. Dacă de pildă anul acesta, 
cînd timpul nu a fost prea bun, colectiviștii de la noi au scos 
1.400 kg. grîu la hectar, acest lucru va fi cu putință pentru toți 
locuitorii comunei, dacă fiecare țăran muncitor se va îngriji să 
aplice regulile agrotehnice. Aceasta va însemna că numai grîu 
vom putea obține cu 5 vagoane mai mult decit în anul acesta.

Iar pentru oa fiecare gospodar să aibă pe masă cît mal multe 
fructe, ne-am hotărît ca începînd din anul viitor să nu mai fie 
gospodar care să nu aibă pe lîngă casă măcar 2—3 pomi fructi
feri și cîteva tufe de coacăze și agrișe.

Iată deci, in ce fel proiectul de Directive ne ajută să găsim 
mereu noi rezerve pentru ca comuna noastră să înflorească.

TRAIAN LASCU 
președintele sfatului popular 

al comunei Hoghilag, raionul Sighișoara

Pentru întărirea 
întovărășirii

frot-rv'H? î r-»r>rt t f rtnrp l

In primăvara trecută, întovărășirea agricolă „ÎMăi", din co
muna Petrești, raionul Găești, a împlinit doi ani de la consti
tuire. Cei 23 țărani muncitori cu gospodării mici și mijlocii, care 
și-au unit laolaltă loturile de pămînt pentru a le lucra în 
comun, cu mijloace mecanizate și după cele mai înaintate metode 
agrotehnice, cu tot timpul potrivnic, au obținut o producție mai 
mare cu peste 200 kg. grîu la hectar și 150—180 kg. ovăz la 
ha. față de producția realizată de țăranii muncitori care-și lu
crează singuri pămîntul.

Și recolta de porumb 6e prezintă bine. Producția ar fi fost și 
mai mare dacă am fi semănat și noi porumbul în cuiburi așezate 
în pătrat.

Marin C. Păun, Alexandru Toma, Marin Rusu și ceilalți înto
vărășiți au muncit cu rîvnă și au fost printre primii pe comună 
care și-au predat in întregime cotele cuvenite statului. Proiectul 
de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii constituie pen
tru noi un mare imbold în muncă. Pentru traducerea lui în viață, 
vom lucra și mai rațional pămîntul, vom aplica întocmai normele 
agrotehnice și sfaturile agronomilor.

In scopul obținerii unei producții sporite la hectar, am 
pregătit ogorul de toamnă, și am semănat 20 ha. cu grîu,' în 
rânduri încrucișate ; în primăvară vom însămînța întreaga supra
față de 41 ha cu porumb în cuiburi așezate în pătrat.

Pentru o mai bună aprovizionare a oamenilor muncii cu le
gume și zarzavaturi, va lua ființă în cadrul întovărășirii noastre 
o grădină legumicolă. In felul acesta vom lupta pentru realizarea 
și depășirea sarcinilor puse în proiectul de Directive, cu privire 
la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 ani.

MARIA CONSTANTIN 
președinte al întovărășirii agricole „1 Mai" 

din comuna Petrești. raionul Găești
DUMITRU PADURARU 

secretar al organizației de bază P.M.R.
din întovărășirea „1 Mai"

Un nou cinematograf sătesc
GRA1OVA. — In înttmpinarea celei de a 

37-a aniversări a Marij Revoluții Socialiste 
din Octombrie, în comuna Ruocu din raio
nul Tirgu Jiu s-a înființat un nou cinemato
graf sătesc. La Inaugurarea cinematografu
lui care va funcționa în clădirea căminului 
cultural din comună au participat peste 400 
de țărani muncitori care au vizionat filmul 
„In sat la noi". Noul cinematograf din co
muna Runcu este înzestrat cu un grup e- 
lectrogen nou și cu un aparat de proiecție 
cu bandă îngustă, tip Kinap. (Agerpres).

v -----•-----

0 expoziție de produse 
din resurse locale

In orașul Constanța s-a deschis o expozi
ție de mărfuri industriale fabricate din re
surse locale.

Organizată de O.C.L. ..Produse Indus
triale" In colaborare cu Uniunea Regională 
a Cooperative Ier Meșteșugărești, expoziția 
cuprinde peste 200 produse din resurse lo
cale ale unităților cooperației meșteșugărești 
și Întreprinderilor de interes local din orașul 
șl regiunea Constanța.

In standurile expoziției sint .expuse dife
rite articole și obiecte de uz casnic, confecții 
pentru copii, încălțăminte, articole din piele, 
etc.

Astfel, în standul cooperativei „Arta lem
nului" întîlnim coșulețe pentru pîine, cuiere, 
umerașe, articole de menaj.

Cooperativa ,,7 Noiembrie" expune confecții 
bărbătești și de damă, picturi pe pînză, ar
ticole din scoici, perii, iar cooperativa 
„Muncitorul" din Medgidia — pșntofi de 
damă șl poșete din piele.

In expoziție mai pot f' văzute lămpi de 
gătit, precum și alte obiecte metalice de uz 
gospodăresc expuse de fabrica de ambalaje 
și I.A.M.C.. precum și diverse obiecte pentru 
grădinărit produse de cooperativa „Metalul 
Auto" și Atelierele Palas.

C. ENACHE 
corespondent voluntar

Economii importante
Muncitorii fabricii „Străduința" din Ițcani 

continuă cu avînt întrecerea socialistă în 
cinstea zilei de 7 Noiembrie.

In lupta pentru economii, fruntași sint 
muncitorii din secția croit. Ei au economisit 
38.628 dm. pătrați de piele din care au fost 
confecționate 1287 perechi bocanci, 26 kg ață 
doppel, 82 batire ață de cusut fețe, etc., toa
te în valoare de 27.318 lei.

Secția -pentru valorificarea deșeurilor a 
introdus în fabricație noi sortimente și a li
vrat cordoane, port-monede, genți de damă, 
etc.

La aceste succese a contribuit și condu
cerea întreprinderii prin măsurile tehnico- 
organizatorice luate.

Z. MEER 
corespondent voluntar

Școală nouă
In satul Popești din raionul Cricov, s-a 

inaugurat de curînd localul de școală cu 
care s-a înnoit satul. Printre cei care au 
luat parte, au fost și deputății Iosif Pave- 
lescu, Nicu Radu și Constantin Manolache 
care au depus muncă stăruitoare pentru ter
mina seri acestei lucrări Au luat parte ca 
iny„itati„4ia..sățbâtorițea acestei înfăptuiri șl 
țăranii muncitori din comunele Mehedința, 
Valea Boului și Apostolache din raionul Cri
cov.

Materialele necesare pentru executarea a - 
cestei lucrări, ca var, ciment, scânduri, au 
fost cumpărate cu sume provenite din auto- 
im pun ere.

VASILE ENESCU 
corespondent voluntar

--- ' - ★

LA EXPOZIȚIA DE ARTĂ CHINEZĂ

Prin sălile expoziției de artă chineză, deschisă la Muzeul de Artă al R.P.R., 
se perindă zilnic sute de vizitatori care admiră minunatele opere de artă chineză 
realizate de-a lungul timpurilor de geniul creator al poporului chinez.

Personaje noi și vechi la Teatrul Țăndărică
Să intrăm tiptil, tiptil, să nu ne audă. Ce 

minunăție! Uite, zeci, sute de păpuși, care 
de care mai frumoase, mai atrăgător îm
brăcate! Sîntem într-o țară de basm? Nici
decum. Sîntem în magazia de recuzită a 
teatrului de marionete și păpuși „Țăndă
rică". Dacă am număra păpușile am con
stata că sînt 550. Un întreg orășel. Dar nu 
cumva să-și închipuie cineva că păpușile 
seamănă cu surioarele lor din rafturile maga
zinelor. Aici toate au o înfățișare deosebită, 
fiecare din ele are o personalitate a ei. Ni-ci 
un obrăjor nu se aseamănă: cîte păpuși, a- 
tîtea expresii. Vestmintele lor, o paradă 
multicoloră, din tot soiul de materiale.

Și acum, să facem cunoștință cu cîteva 
dintre ele.

Pe Nina, fetița drăgălaș îmbrăcată în ro
chiță roșie, o cunoașteți cu toții. E persona
jul principal d:n „O călătorie în țări minu
nate'1. E foarte mîndră de succesul repurtat 
pe scenă. Nu e cu nimic mai prejos nici Ivan, 
copilandrul cu păr bălai din „Căluțul coco
șat". Dar de Petea din piesa „Gură cască" 
vă aduceți aminte? Moș Polei, din piesa 
„Țăndărică în țara zăpezilor", un bătrînel cu 
mantie cenușie, stă de o parte posomorit, 
așteptând sosirea iernii, cînd va avea din 
nou prilejul să apără în fața spectatori
lor.

Iat-o și pe Mălina cu ochii albaștri, codițe 
zburlite, rochiță roz și șorțuleț galben, per
sonaj îndrăgit de toți copiii care au văzut 
piesa „Mălina, și cei trei ursuleți". Alături 
de ea rîd pe înfundate cei doi măscărici, cu 
nasul cît o bobită, din piesa „Harap alb". 
Pregătesc o nouă surpriză: vor povesti mi
cilor spectatori peripețiile „Băiatului", per
sonajul principal din piesa „Băiatul și vîn- 
tU'l" ,de Nadia Trandafilova, apropiata pre
mieră a teatrului de păpuși „Țăndărică",

La repetijie cu „Băiatul"
împreună cu celelalte personaje din piesă, 

„Băiatul" tocmai repetă o scenă. Acum, în 
ritmul unei muzici melodioase, cu pașii mici 
dar plini de tndrăzneală, el bate la poarta 
„Vîntului", să ceară înapoi făina cu care bu
nicuța lui a vrut să-i facă turtă și pe care 
vîntul i-o risipise.

*

Jocul „Băiatului" și a<l celorlalte păpuși, 
costumele, muzica, decorurile de o bogată 
fantezie, fac o impresie deosebită. Tabloul în- 
fățișînd locuința „Vîntului", sus pe crestele 
munților, între stânci, este o feerie care va In
cinta nu numai pe copii. Iar povestea „Băia
tului" necăjit de la țară care, curajos, biruie 
toate greutățile ce-i stau în cale, ajută pe cei 
în suferință și pedepsește pe hangița cea 
haină, se va sfârși desigur ou ttn ropot de 
aplauze.

Dincolo de scena teatrului
Istoria fiecărui personaj o poți afla dincolo 

de scenă, în atelierele teatrului. Acolo, 
pictori, sculptori, împreună ou regizorul și 
mînuitoarel'e,. se străduiesc să stabilească 
caracterul fiecărui personaj, în ață fel îtfcît 
să fie tipic pentru rolul ce-1 are de Interpre
tat. Apoi, de pe șevaletul pictorilor, încep să 
se desprindă zeci de schițe cu Imaginea 
păpușii, după care sculptorul începe să dăltu- 
iască în lemn chipul ei.

La capătul unui drum lung prin atelierele 
teatrului, în oare fiecare personaj se îm
bogățește mereu, fie cu o trăsătură nouă, fie 
cu o haină, un gest sau o mișcare, păpușa 
face un mic popas în magazia cu păpuși, 
înainte de a ajunge pe scenă.

Magazia teatrului, lumea de basm a păpu-*  
șilor, se îmbogățește mereu cu noi persona-^ 
je. Iată, pe furiș, intră pe ușă niște persona
je necunoscute. Ce-1 cu ele ? Parcă n-ar fi 
europeni. Uite un mandarin în vestminte 
fastuoase, un sfetnic servil, patru frați cu 
marna lor, un vînzător de leacuri, un bărbier, 
eunuci, iar la urmă de tot vin, ținîndu-se de 
mînă, două dansatoare sfioase și nespus de 
frumoase, îmbrăcate în satin cu nuanțe deli’ 
cate, cu aplicații de fir. cu flori roz de 

.Lotus în părul negru. Pe:aceștta:nad/cunoaș- 
teți încă : sînt cele 32 de personaje din bas
mul chinezesc „Frații Liu“ care abia 
așteaptă să fie aplaudate de micii spectatori. 
In curînd, în magazia de păpuși vor sosi noi 
oaspeți. Personaje care vor juca în piesele 
„Străjerii mării" și „Povestea porcului", ce 
vor fi prezentate pe micuța scenă a teatrului.

STEFANIA BARBU
•A ------- --------------

0 MAI BUNĂ ORGANIZARE A MUNCII LA BAZELE DE RECEPȚIONARE
In acțiunea care se desfășoară acum pentru colectarea pro

duselor agricole de toamnă, un rol deosebit de important revine 
bazelor de recepționare. De felul în care conducătorii centrelor 
regionale de recepționare și șefii bazelor vor ști

Proiectul de Directive în discufia maselor
Din scrisorile corespondenților voluntari

CRAIOVA. — In centrul discuțiilor 
purtate pe marginea proiectului de Direc
tive, în diferite comune din raionul Gura 
Jiului a stat problema redării agricul
turii terenurile arabile supuse inundații
lor. In acest scop, țăranii muncitori Ma
rin Durău, Vîlcu AlorarU, Ion Stoica șl 
Petre Cornea au propus construirea unui 
dig care să ferească de revărsarea apelor 
Dunării însemnate suprafețe de teren.

„Lucrarea este mare și cere o muncă 
strașnică. Dar oamenii nu se sperie de 
muncă. Așa cum au izbutit să-și ridice 
frumoase clădiri — ca localuri de sfaturi 
populare și cămine culturale — vor duce 
la bun sfîrșit și construcția digului" — 
ne asigură tov. Ion Cosma, în scrisoarea 
sa. El ne scrie că s-a stabilit să se astupe 
mai întîi gîrlele, urmând ca după aceea să 
înceapă construcția propriu zisă. In în
cheiere, corespondentul ne informează că 
lucrările digului au și început.

*

„In raionul Tg. Jiu, partea deluroasă și 
plaiurile de la poalele munților constituie 
un important bazin viticol-pomicol. Pro
iectul de Directive care indică și meto
dele practice ce duc la dezvoltarea secto
rului viticol-pomicol a fost studiat în e- 
mănurțirrie de tehnicieni, specialiști în 
viticultură și pomicultură. „Eu lucrez ca 
tehnician în ramura viticolă-pomicolă de 
aproape 30 de ani — ne scrie inginerul 
Fridrich Dengel. La noi în raion supra
fața plantată cu vii cuprinde peste 1350 
ha. viță de vie nobilă și hibrizi. Pentru 
anul care vine, ne-am propus să ne pro

curăm un prim lot de 20.000 fire de viță 
altoită, varietăți de altoi și portaltoi. 
Care pot fi cultivate cu succes în raionul 
Tg. Jiu".

*

BACAU. — Pentru însușirea temeinică 
a proiectului de Directive, în raionul 
Tg, Ocna s-a organizat o ședință la care 
au participat activiști de partid și de 
stat, tehnicieni agricoli, președinți de 
gospodării colective și întovărășiri agri
cole și țărani muncitori.

Din scrisoarea tov. Andrei Pisaru, 
aflăm despre unele propuneri făcute. 
Prin asanarea unor terenuri, cum sânt 
acelea de la Brătlla, Valea-Rea Tg. Tro- 
tuș și Borzești, suprafața arabilă a ra
ionului se va mări cu 70 ha teren, foarte 
bun pentru cultivarea legumelor. Criti- 
cînd insuficienta preocupare ce a existat 
pînă acum în raion față de aplicarea re
gulilor agrotehnice în executarea lucrări
lor agricole, tov. Nicolae Tudoreainu a 
propus totodată să se acorde o mai mare 
atenție culturilor plantelor tehnice.

★
ORAȘUL STALIN. — Țăranul muncitor 

ion Zărnescu, din comuna Hălchîu, regiu
nea Stalin, a studiat cu multă atenție pro
iectul de Directive cu privire la dezvolta
rea agriculturii în următorii 2—3 ani.

„Ințelegînd importanța celor cuprinse 
în acest document — ne scrie el — voi 
depune o muncă plină de sîrguință pen
tru ca să contribui și eu la sporirea pro
ducției agricole". In acest scop, s-a an
gajat să extindă suprafața cultivată cu 
griu de la 0,80 Im, 'la 1,10 ha., cea cu orz de

la 0.75 ha. la 1 ha. și să mărească su
prafața semănată cu cartofi de la 0,75 ha. 
la 0,90 ha. Ion Zărnescu își propune să 
mărească și cantitatea de produse la ha. La 
grîu, de pildă, s-a angajat să ridice pro
ducția de la 1.400 kg. la ha. la 1.600 kg. 
în anul viitor și la 1.800 kg. în anul 
1956; la cartofi de la 15.000 kg. la 
20.000 în 1955. și 22.000 kg. in anul 
1956 ; la porumb de la 1.800 kg. la ha., 
la 2.000 în anul viitor și 2200 în 1956; la 
sfeclă de zahăr de la 27.000 kg. la 30.000 
kg. la ha. în 1956.

„Pentru aceasta, am să respect întoc
mai regulile agrotehnice. Am să îngraș 
pămîntul cu gunoi natural și ou îngrășă
minte chimice. Am să-mi dau silința să 
execut toate lucrările agricole — arat, se
mănat și secerat — la timpul indicat de 
agrominim. Vreau să arăt țăranilor 
muncitori din comună că rezultatele re
coltei sint strîns legate de felul cum în
țelegem să lucrăm pătnîntiul. M-am gîn- 
dit să vă scriu — își încheie scrisoarea 
țăranul muncitor Ion Zărnescu — pentru 
ca și alțt țărani muncitori să-și dea 
seama de sprijinul care-l dă studierea 
proiectului de Directive pentru obținerea 
unor recolte bogate".

Țăranii muncitori au făcut numeroase 
șl variate propuneri. Unele au fost 
chiar traduse în viață. Organele lo
cale ale puterii de stat trebuie să sti
muleze Interesul manifestat de țăranii 
muncitori față de problemele dezvoltării 
agriculturii, acordînd atenția cuvenită 
propunerilor venite din rînduil maselor 
și sprijinind punerea lor în practică.

Baze de recepționare 
fruntașe

La bazele de recepționare din Curtici, Pe- 
cica, Zimandu Nou. Sîntana și Șiria, regiu
nea Arad, recepționarea produselor colectate 
se face în bune condițiuni. Rezultate frumoa
se au obținut aceste baze și în munca pen
tru condiționarea și livrarea semințelor ne
cesare însămînță.rilor de toamnă, către cel 
care schimbau semințele.

Pentru dobîndirea acestor realizări eu 
muncit în mod deosebit Ioh Tămaș, laborant 
principal la baza din Sîntana, Gabriel Ma- 
nolescu, contabil principal la baze din Pe- 
cică. Alexandru Bulejan, șeful bazei din Zi
mandu Nou, Elisabetia Graner, casieră, 
Gheorghe Ardeleanu, magazioner șef și 
Alexandru Mîiulescu, șeful bazei din Curtici.

Mecanizarea muncilor
Pentru a face munca mai ușoară și mai 

spornică, la baza de recepționare din Pia
tra Neamț au fost luate o serie de măsuri 
tehnico-organizatorice. Astfel, selectoarele 
existente în magaziile bazei, care pînă acum 
erau acționate cu mîna, au fost electrifi
cate. De asemenea, prin introducerea cu
rentului electric și alte munci de la baza 
de recepționare au fost mecanizate. Acest 
fapt a făcut ca pînă acum planul de condi
ționare a cerealelor să fie îndeplinit in pro
porție de peste 120 la sută.

La aceeași bază de recepționare, planul 
fondului de semințe necesar însămiînțărilor 
de toamnă a fost realizat în proporție de 132 
la sută, iar dezinfectarea pătulelor ’pentru 
depozitarea porumbului a fost terminată cu 
3 zile înainte de termen.

să organizeze

Socoteala de acasă 
nu se potrivește 

cu cea de la bază
încă nu se luminase bine de ziuă șl eu și 

eram la baza de recepfionare. îmi făcusem 
socoteala că am să termin repede și că am 
să pot să-mi văd de treabă, căci despre baza 
de recepționare din comuna Gîlgău se spu
nea că-i fruntașă. Dar socoteala de acasă nu 
s-a potrivit cu cea de la bază. Pînă mi-a ve
nit și mie rîndul să-mi predau cota, soarele 
trecuse de amiază. Asta n-ar fi însă baiul 
cel mai mare.

, Cînd mi-a venit rîndul, așez și eu sacii pe 
cîntar. După ce-mi cîntărește porumbul, ma
gazionerul, pe nume Vasile Butuza, îmi 
spune că am adus prea mult, așa că un sac 
l-am pus înapoi în car și am pornit spre 
casă.

In drum m-am abătut pe la sfatul popu
lar, să-i arăt colectorului că mi-am pre
dat cota de porumb. După ce cercetă obligafia 
de predare, colectorul îmi aruncă o privire do
jenitoare și mă-ntrebă: „Dar de ce ai predat 
numai 174 de kg, cînd aveai de predat 184 
de kg. 2". I-am explicat cum s-au petrecut lu
crurile la bază. Cu toată supărarea mea. n-am 
avut încotro și-am făcut cale întoarsă ca să 
predau și diferența aceea de 10 kg Cînd 
m-am întors a doua oară la sfatul popular, 
colectorul s-a supărat și mat rău ca prima 
dată. Ce se-ntîmplase ? WZc/ după ce-mi pre
dasem diferenfa de 10 kg. de porumb, tova
rășul de la baza de recepționare nu trecuse 
în obligația de predare că mi-am achitat în 
întregime cota de porumb

lată dar cum din pricina neatent iei și a 
neglijentei celor care lucrează la baza de re- 
ceptionare din comuna Gîlgău, am fost pur
tat pe drumuri.

AUREL UNGUR 
țăran muncitor din satul Căpîlna, 

comuna Gîlgău, raionul Dej

munca acestora, depinde asigurarea recepționării șl depozitării în 
bune condițiuni a produselor colectate, pentru ca în magaziile 
statului să intre numai produse de bună calitate.

Lipsuri care stînjenesc
IAȘI -(de-la corespondentul nostru-)-^ —
Țăranii muncitori din regiunea Iași își 

achită cu conștiinciozitate cotele ce le da
torează statuilui. Colectarea produselor de 
toamnă se desfășoară cu tot mai mult 
avînt. In fiecare zi, la bazele de recepțio
nare se prezintă sute de țărani muncitori 
pentru a-și preda cotele datorate statului.

Trebuie spus însă, că la unele baze de 
recepționare munca de primire a cerealelor 
nu este bine organizată, ceea ce creează 
greutăți în buna desfășurare a colectărilor. 
Astfel se prezintă situația la baza de re
cepționare din Băcești, unde primirea pro
duselor 6e face foarte anevoios. In unele 
zile, cum s-a înthnplat de pildă la 20 octom
brie, la această bază oamenii sînt nevoițl 
să aștepte timp îndelungat și cîte odată 
chiar să se întoarcă acasă cu produsele ce 
le-au adus ca să le predea.

Deobicel, la această bază fișele nu sînt 
operate timp îndelungat. Și acum mai sînt 
fișe care nu au fost operate de 10—15 zile. 
Situații asemănătoare se pot întîlni și la 
bazele de recepționare din Crasna, Drăxeni, 
Roșiești și Porcești, unde din cauza muncit 
defectuoase, oamenii care vin să-și predea 
cotele sint ținuți să aștepte zile întregi.

Astfel de lipsuri împiedică buna desfășu
rare a colectării produselor de toamnă. De 
aceea, trebuie luate măsuri grabnice pen
tru ca la toate bazele de recepționare munca 
să se desfășoare organizat, astfel ca oamenii 
să nu fie nevoiți să aștepte zile întregi.

Roadele bunei organizări
Era o zi mohorîtă de toamnă. 

Din cerul cenușiu, ploaia stă
tea gata, gata să pornească.

in această zi, în fața bazei de 
recepționare din Ițcani, erau a- 
dunate zeci de căruțe pline cu 
produse. Cele mai multe, încăr
cate cu cartofi, erau din Liteni. 
Mihoveni, Moara, Burdujen.i, 
Bosanci, Scheia și alte sate ale 
raionului Suceava. Căruțele se 
înșirau pe o distanță de peste 
500 m, îneît ajungeau pînă în 
dreptul gării. In permanentă 
mișcare, lanțul căruțelor înain

ta repede. Cînd cei din față 
treceau de la basculă la rampa 
de descărcare, alții le luau lo
cul, iar carele golite se întor
ceau pe un traseu pairalel.

★
In fața ghișeului unde se fac 

lucrările de descărcare a obliga
țiunilor cetățenilor, se păstrea
ză o ordine perfectă. Și aici 
treaba merge repede, deoarece 
pe lîngă salariații bazei au ve
nit să dea o mî.nă de ajutor, în 
perioada de vîrf a muncilor de 
colectare, numeroși saiarlați al

întreprinderilor și instituțiilor 
din oraș.

Clarisa Davidovici, de la 
O C.L. Alimentara ai știut să 
fie și aci, ca și în munca ei obiș
nuită, printre cei mai vrednici. 
Teclici și Nichita Preotescu și 
alți mulți ca ei muncesc cu 
drag pentru a contribui la bu
na desfășurare a campaniei de 
colectare a produselor de toam
nă.

Pînă acum, planul de recep- 
.ționare la cartofi al bazei de 
recepționare Ițcani a fost rea
lizat în procent de peste 10 la

sută, iar ritmul planificat se 
realizează zl de zi. Nici o one- 
rațiune nu a rămas în urmă, iar 
dintre producătorii care s-au 
perindat de la 1 octombrie la 
această bază, nici unul nu a 
pierdut timpul cu așteptări în
delungate.

De aceea, cei mai mulți pro
ducător! și-au achitat pînă a- 
cum toate cotele către stat, ve
nind cu bucurie la această bază.

PAULA GEBER 
corespondentul „Romîniei libere" 

în regiunea Suceava



LUNA PRIETENIEI R0M1N0-S0VIETICE
O seară de poezie și proză 

închinată Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie

Sub auspiciile Comitetului național pen
tru sărbătorirea Lunii Prieteniei Romîno-So- 
vietice, joi 4 noiembrie, la ora 18, va avea 
loc la Casa Prieteniei Romîno-Sovietice o 
seară de poezie și proză închinată Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie. Iși vor da 
concursul poeții Nina Cassian, Nicolae Tăutu, 
Radu Boureanu, actorii Irina Răchițeanu, 
artistă emerită a R.P.R., Tanțl Cocea, Nicu 
Dimitriu, Clody Berthola și Septimiu Sever.

Va rula filmul sovietic „Neuitatul an 
1919".

(Agerpres)

Crește numărul membrilor
A. R. L U. S.

De la «începutul „Lunii Prieteniei Rornî- 
no-Sovietice" șl ptaă acu«m, peste 11.000 de 
oameni el «muncii romînl, «maghiari șl ger
mani din regiunea Stalin 6-au înscris tn 
A.R.L.U.S. Numai în raioanele Mediaș și 
■Sibiu peste 5.060 de muncitori, țărani mun
citori șl funcționari au devenit membri ai 
A.R.L.U S.-ului.

Iri regiunea Cluj, în decurs de 3 săptă
mâni numărul celor care au devenit «membri 
al A..R.L.U.S.-ulul este de aproape 4.300. 

(Agenpres)

Țăranii muncitori 
își manifestă dragostea 
față de poporul sovietic

Mii de țărani muncitori dîn regiunea Bucu
rești participă cu entuziasm la manifestările 
din cadrul Lunii Prieteniei Romîno-Sovie
tice. Ei își exprimă astfel dragostea față de 
marote popor sovietic șl totodată «au un «mi- 
mwat. prilej,.de .rldiwre a nivelului lor cul
turali,' d.e însușire a metodelor sovietice de 
muncă.

Comitetul raional A.R.L.U.S.-Oltenița a 
organizat ta 13 comune conferințe cu teme 
legate de problemele agricole, ca : „Insă- 
mtațările de toamnă în colhozurile sovieti
ce". „Asigurarea bazei furajere", etc.

La gospodăria «a«gricolă de stat Chlrnogi, 
Inginerul Gh. Tofan a vorbit țăranilor mun
citori din comună despre „Asigurarea bazei 
furajere în gospodăriile agricole socialiste". 
In comuna Mînăstirea, inginerul C. Bancoto 
a conferențiat, despre „Metode înaintate în 
6emăn«atui păloaselor".

In raionul T. Măgurele s-au organizat 
schimburi de experiență între cele 16 echipe 
culturale, cu care prilej s-au ținut conferințe 
despre arta cînteottlul și dansului 6ovietlc 
și influența ei asupra vieții culturale a po
porului nostru, prezentîndu-se apoi fru«moa- 
se prograime artistice. Astfel de «manifestări 

ua® oa w.t n lw rtar- corn un ele C i u p ercen 1, Li ț a, 
Putineiu, satul Tudor Vladimirescu și al
tele.

De asemenea, ta «multe comune din raioa
nele Călărași, Roșiori, Zlmnicea, Alexandria, 
echipele artistice ale întreprinderilor șl că
minelor culturale au prezentat ta fața ță
ranilor muncitori bogate programe de cîn- 
tece și jocuri.

(Agerpres)

De curînd a apărut în colecția Societă
ții pentru Răspîndlrea Științei și Cultu
rii broșura „Știința Sovietică, deschiză
toare de noi orizonturi pentru știința din 
R.P.R." de acad. prof. P. Constantinescu- 
Iași, vicepreședinte al Academiei R.P.R. 
Broșura prezintă dezvoltarea științei din 
Uniunea Sovietică ca urmare a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie, pre
cum șl aportul adus la tezaurul științei 
mondiale de către știința rusă șl sovie
tică.
—.-------------------------------------------

In itinerarlul unei 
călătorii, neprevăzutul 
trebuie să-și aibă lo
cul lui dinainte stabi
lit. Cu atît mai mult 
dacă drumul pe care 
mergi trece prin Daghestanul sovietic.

...Acceleratul de Baku trecuse peste hota
rele Da-hestanului. Pe dreapta se înălțau 
munții Caucazului nordic, iar pe stînga mai 
tatii ținuturile de baltă cu vegetația bo«gată 
de pe malul Terekuilui, apoi apele albastre 
ale Mării Caspice.

Soarele revărsa potop de foc. Din lipsa 
a«pei, loco«motiva cu aburi fusese înlocuită cu 
un „Diesel". La opririle ra«re prin gările sate
lor, femei daghestane și tinere fete colhoz
nice vorbind felurite graiuri, ne arătau 
surplusul gospodăriilor lor, pus spre vinzare 
călătorilor : ouă, pui finipți și u«n fel de lapte 
fiert, gros și acrișor, cu multă căutare prin
tre pasagerii trenului nostru. Mațdni! Mațoni! 
— strigau fetele îmbrobodite cu basmale 
negre, descoperind oalele și castron,așele 
cu lapte pregătit du«pă obiceiul locului.

La Mahacikala. capitala Da ghest anului, 
acceleratul avea să staționeze do«uăzeci de 
minute. Orașul se vedea în depărta«re, între 
munții Temir-Han-Sur și Mare,a Caspică. In 
timpul cît staționa trenul, trebuia să găsesc 
pe cineva caire să transmită o scri«soa«re cole
gului meu polonez Rihu Danețki care urma 
să vină după mine la Baku. N-am găsit pe 
nimeni..

— Care e trenul următor pentru Baku? a«m 
întrebat eu, hotărîndu-mă 6ă-l caut eu în
sumi,

— Peste două ceasuri.
M:-a«m lăsat lucrurile la gară și socotind 

că în mai puțin de o oră îm«i voi găsi tova
rășul, a«m plecat ta oraș.

La hotel nu era. In schimb acolo am aflat 
că în Daghestan sosise și Tiberiu Utan. Ce 
se făcuse cu călătoria lui pe Volga? M-am 
dus la Untanea Scriitorilor. Aici 6-a petrecut 
neprevăzutul care m«i-a întors toate planu
rile.

Am deschis ușa cabinetului președintelui 
Uniunii Scriitorilor din Daghestan și surprins 
am răme* ’ în prag.

— Rasul Gamzatov!... Noroc ș«i bine te-am 
găsit!

— Batiușkal încă un ,.d«amo«crat“... Mai 
vine și Liliana Stepanova și vom avea o în

Recenzie

L. Laghin: „Insula dezamăgirilor"
ba 12 «martie 1627 englez«ul Josuah Pen- 

ticost, latifundiar, bancher Și negustor de 
sclavi fu părăsit de echipajul răsculat al 
corăbiei sale „Pelerinul", împreună cu 34 
de ne|gri, pe o insulă pustie, pierdută în 
imensitatea Oceanului Atlantic. Această in
sulă botezată de Penticost „Insula dezamă
girilor" avea să devină după trei sute și 
mai bine de ani teatrul unor întîmplări extra
ordinare.

La 3 iunie 1944, un convoi de vase britanice 
este atacat în largul Oceanului Atlantic de 
cîteva submarine germane. In urma avarii
lor suferite, vasul „Iron Bull" se scufundă, 
iar cei cîțiva supraviețuitori — căpitanul- 
locotenent sovietic Egorîcev, englezii Cera- 
tod și Smith și americanii Fliammery șl 
Moobs, ajung cu ajutorul unei plute pe pă- 
mintul aceleeași insule a dezamăgirilor, la 
țărmurile căreia eșuase cîndva „Pelerinul" 
lui Penticost.

Punînd piciorul pe insulă, cel .cinci nau- 
fragiați fac o descoperire care dă naștere 
mai tîrziu unui lung șir de întîmplări și pe
ripeții neprevăzute și captivante, ta care 
fiecare erou al cărții își 
dezvăluie caracterul și 
Mncepțiile sale de viață. 
Pe insulă un grup de 
hitleriști experimentau un 
nou tip de armă, necu
noscută ptaă atunci. Aici 
începe acțiunea propriu 
zisă a romanului în care 
L. Laghin ilustrează cu 
mijloacele literaturii de a- 
venturi problema legătu
rilor dintre aliații anglo- 
americani și fasciștii ger
mani în timpul celui de 
al II-lea răz«boi mondial. 
Personajele principale ale 
romanului Egorîcev și 
Flammery se deosebesc 
profund ta ceea ce pri
vește modul de a privi 
lucrurile : unul este un 
om sovietic, celălalt un 
bussi«nes«man a«merica«n. 
Acțiunile energice ale lui 
Egorîcev, curajul și voin
ța lui puternică, dragos
tea lui pentru oameni, indiferent de cu
loarea pielei, ura lui împotriva ațâțătorilor 
lia război, demonstrează superioritatea 
orînduirii sociale care l-a educat, l-a 
crescut. Scenele ta care el — ajutat 
de muncitorul fochist englez Smith — face 
prizonieri pe hitleriștil de pe insulă, precum 
și scenele ta care el ta calitate de „repre
zentant al comandamentului aliat" predă lo
calnicilor ipe caporalul din S.S. Alberich 
Smorke, pentru a fi judecat și condamnat pe 
baza obiceiurilor locale, dovedesc acest lueru.

Pînă la acest punct, Flammery, urmaș al 
vechei case bancare „Josuah Squeers și 
fiii", întemeiată de același Penticost, care-și 
sfîrșlse viața pe Insula dezamăgirilor, nu-i 
preocupat decît de o problemă : să oîștige cît 
mai mult, să poată jefui în voie, așa cum 
cu trei sute de ani în urmă făcuse stră
bunul său, Josuah Penticost. Lipsit de cu
raj, laș și îngîmfat, Fla«m«mery trăiește apa
rent într-un fel de extaz mistic, declamînd 
«pasaje din biblie și căutînd să apară blind 
și milos. Faptul că ori de cîte ori are pri
lejul, amintește de „numele lui dumnezeu" 
are o deosebită semnificație. De«magogia lui 
rel gioasă îi va da mai tîrziu posibilitatea 
să speculeze naivitatea localnicilor și, pen
tru a lovi ta acțiunile lui Egorîcev, să-i în
demne la un război civil. Fiecare latură a 
caracterului său pe care Laghin îl dezvăluie 
de la începutul cărții e menită să explice 
acțiunile lui murdare de mai tîrziu. Dar ci
titorul, cu toate acestea, nu bănuie care va 
fi dezvoltarea ulterioară a lui Flammery, 
așa că pînă la un moment dat faptele lui își 
păstrează caracterul de surpriză. Cînd auto

★ Sr ★

Oaspeți la prieteni (VI)

Rasul Gamzatov îmi strică planurile
treagă delegație din „democrațiile popu
lare".

— Ba, Liliana e ta Crtmeea, Rasul Gam
zatov.

— Șl eu îți arăt o telegramă «prin ca,re mă 
anunță că peste două zile va fi ajcil... Da,r 
spune-mi cum ai nimerit la noi?...

I-am spus scopul vizitei mele.
Ava«rul — căci Rasul Gamzatov e de națio

nalitate avar — și-a strîns ochii și m-a pri
vit bănuitor.

— Zici că peste două ceasuri «ai tren ? 
Mergi la Baku?... Și la noi vii doar pentru 
două ore! Bineee ! M-a apucat de umeri și 
m-ai așezat într-un fotoliu. Apoi, apropiindu- 
se de ușă, a« răsucit cheia și cu u«n zîmbet 
hîtru pe față mi-a spus : Două ceasuri și 
cinci minute ești sechestrat aici 1 După ce 
pleacă trenul poți merge u«nde vrei! Și 
rîzîind : Dacă faci scandal, să știi că pur
tarea ta supără pe toți partizanii păcii 1 Am 
hotărît!

Protestele și rugăminții le mele n-a«u avut 
niciun efect. II știam pe Rasul Ga«mzatov încă 
din 1950. El absolvise Institutul „Maxim 
Gorki" cu do« ani în urmă, dar de cîte ori 
venea la Moscova se abatea și pe la noi și 
■împreună petreceam ceasuri de neuitat.

— Zău, lasă-mă să plec, Rasul, frate!
— Să n«u vezi muntosu«l Daghestan, țara 

unde trăiesc 36 de naționalități! Ț«i-a«m spus: 
Toți partizanii păci'...

— Mă opiresc în Daighestan la întoarcere.
— Ascultă!... Cumîcii formează în Daghes

tan a opta parte din populație. Și oamenii 
ăștia au o vorbă pe care și-o înscriu pe toate 
«ușile: „Intră în casa aceasta, numai «iacă 
încă și încă odată vei mai intra!...". Eu n-a«m 
garanția că te ma«i pri«n«d vreodată pe aici. 
Asta e!

— Ba îți spun că viu.
— Am hotărît 1 Dacă vrei îți mai spun un 

proverb avar. De vei vroi să pleci și după 
ce-1 vei auzi, eu tot nu-ți voi da drumul. 
Ascultă: „Poți să trăiești chiar o sută de ani, 
dar dacă n-ai cunoscut prietenia înseamnă că 
tacă nu te-ai născut !...“ E clar, nu ?... Ră- 
mîi ?

— Dacă o iei așa rămta.
— Și dacă descui ușa nu fugi ?
— Nu fug. Unde stat Danețki și Utan ?
— Vin Imediat, dar să știi că intenția ta 

rul reușește să creeze o imagine completă 
a acestui personaj, cititorul nu «poate să 
nu-1 urască, să nu-1 condamne.

Laghin arată cu «multă măestrie deosebi
rile dintre Egorîcev și prietenul său Smith 
pe de o parte, și Flammery, Moobs și Ce- 
ratod, pe de altă parte. Prăpastia care se 
sapă între ei e rezultatul unul «proces în
delungat care se distinge chiar de la înce
put, cînd el sînt purtați de valurile oceanu
lui, spre „Insula dezamăgirilor".

Scena în care maiorul hitlerist Fremden- 
gut e interogat de Egorîcev asupra misiunii 
sale în insulă, dezvăluie adevărata față a 
„aliaților" americani și englezi. Cînd Flam
mery care tocmai intra ta peștera unde avea 
loc interogatoriul înțelege că maiorul Frem- 
dengut nu-i altul decît fiul lui Johann Wolf
gang von Fremderigut, vicepreședintele so
cietății „Dinamit Âctiengesellschaft", nu se 
poate opri să.nu-și exprime bucuria:

— Auzi I să tatîlneștl într-un colț atît 
de părăsit al pămîntului pe cel mai vechi co
respondent al firmei noastre I Dă-mi mîna 
dragă prietene.

I«n mintea lui Flamme
ry însă încolțește o idee, 
care arată și mai limpe
de caracterul său de je
fuitor : insula trebuie să 
fie stăpînită de ameri
cani și trebuie condusă 
potrivit obiceiurilor colo-*  
nialiste. Autorul are ar- 
cum prilejul să pună 
față în față pe Egorîcev 
și pe Flammery tatr-o 
discuție care va da 
altă întorsătură lucruri
lor. Flammery îi propune 
demagogic să lupte ală
turi de el „sub steagul ce
lei mai înalte democrații, 
sub steagul înstelat al 
Statelor Unite". Fățărni
cia lui, faptul că ta dis
cuția cu Egorîcev se de
clară partizan al păcii, 
democrației și progresu
lui, dar în realitate el 
caută să creeze pe insulă 
condițiile izbucnirii unui 

război între băștinași, îl caracterizează ca 
pe un tipic reprezentant al oligarhiei finan
ciare.

Egorîcev, om sovietic, devotat patriei sale, 
respinge cu indignare propunerea lui Flam
mery promițîndu-i totuși că va cumpăni «pro
punerea făcută „de îndată ce se va stabili 
Puterea Sovietică în Statele Unite".

Situațiile pline de neprevăzut care urmea
ză, stilul antrenant și deosebit de viu al lui 
Laghin, descrierea obiceiurilor- negrilor băș
tinași, precum și suita de pretexte pe care 
le inventează Flammery cu scopul de a pro
voca un război între satele din insulă, țin 
pe cititor încordat pînă la sfîrșit.

Autorul scoate tot mai mult în evidență 
inevitabilitatea pieirii lui Flammety și la 
bandei sale.

Semnificația pieirii lor o dă Laghin în fi
nalul cărții cînd informînd pe cititori că E- 
gorîcev șl Smith au ajuns fiecare ta țara lui 
și luptă pentru ca pacea să domnească ta 
lumea întreagă, cu aceeași abnegație și cu 
același dezinteres cu care au luptat la 
timpul potrivit pe insula dezamăgirilor, sub
liniază că dușmanii păcii sînt aceiași Flam
mery, Ceratozi, Moobsi, Fremdenguți și Ku- 
macheri care vor pieri „așa cum au pierit 
și predecesorii lor ta insula dezamăgirilor, 
din pricina propriei lor bombe atomice, dacă 
ta marea lor nebunie și ură pentru omenire 
vor îndrăz«ni să le folosească".

„Insula dezamăgirilor" e un roman de o 
valoare deosebită, scris tatr-un stil viu, cap
tivant. El a fost primit cu bucurie de pu
blic.

N. UNGUREANU

de a n«u răimline la noi m-a supărat grozav.
Ca să-l îmbunez, i-am spus:
— Revista „Flacăra" de la București ți-a 

publicat, nu de mult, două poezii lirice, în 
traducere.

Ras'ul s-a înseninat de tot. Mic de stat șl 
îndesat, cu părul cenușiu, a venit șl s-a 
așezat alături de mine. Zîmbea ou toată fața 
și cînd zîmbea își strîngea pleoapele și își 
arăta dinții albi și «puternici.

— Le-au tradus bine?
— Bine.
— Din rusă ?
— Da.
— Ai revista?
— Ți-o voi-trimite din Moscova.
— Să nu uiți... Și incă una. Cind te întorci 

în țara ta caută-i pe traducători și mulțu- 
mește-le ta numele meu... Și redacției să-i 
mulțumești. Mi-au făcut o ma«re cinste.

Curînd au venit Rihu Danețki și Tiberiu 
Utan. Soarele și Caspica îi bronzase. Cărau 
cu ei trei tainuri grele cu folclor din Daghes
tan. Timpul în care aș mai fi putut prinde 
trenul de Baku a trecut pe «nesimțite. Abia 
după aceea Rasul Gamzatov s-a liniștit cu 
totul. Și-a frecat mîinile bucuros și a început 
să facă planuri.

— Așa! Acum ce vreți să vedeți ta casa 
noastră? Să zicem că nici unul dintre voi nu 
capătă îngăduința mea să plece din Daghes
tan mai curînd decît peste zece zile. înțeles?

Auzindu-l. eu încercam să-mi împac cele
lalte puncte din planul meu, între care o 
escală atît de îndelungată la Mahacikala nu 
figura. Știam însă că Rasul se va ține de 
cuvtat. Și dealtfel orașele daghestane, mun
ții, Marea Caspică, amestecătura aceea ne- 
maiîntîlnltă de naționalități care populează 
Daghestanul, începuseră să mă fascineze și 
să-mi ațîțe curiozitatea. La Moscova, în 
preaima plecării Rihu Danețki, care se do
cumentase bine în ceea ce privește această 
țară era într-un continuu extaz și nu trecea 
un ceas să nu-1 auzi:

— Scriu u«n ciclu de poezii despre prieteni, 
înțelegi? In Daghestan 36 de popoare a«u fost 
veșnic ațîțate unele contra altora sub țarism. 
36 de naționalități între care domnea vrajba. 
Trebuie să mă duc să văd locul unde priete
nia a tovina ura de veacuri și i-a unit pe

Spectacole ale Ansamblului 
de Estradă

La 7 Noiembrie, Ansamblul de Estradă 
va prezenta în premieră comedia muzicală 
în 3 acte „Magazin de stat" de Barabas Ti
bor șl Gabor Bela. Muzica acestei lucrări 
aparține compozitorului Kerekes Ianoș. 
Spectacolul va fl realizat sub direcția de 
scenă a lui N. Stroe, în colaborare cu B. 
Fălticineanu.

Această comedie satirizează vechile obi
ceiuri rămase în mentalitatea unor oameni 
care lucrează în unitățile comerciale de 
stat.

Rolurile principale ale comediei „Maga
zin de Stat" sînt interpretate în dublă dis
tribuție. Vor interpreta actorii: N. Stroe și 
Puiu Călinescu, Zizl Șerban și Elena Bur- 
maz, Mihaela Cotaru, Antonescu Cărăbuș, 
Dan Demetrescu și alții.

Ansamblul de Estradă va prezenta in a- 
ceastă stagiune șl alte premiere, printre 
care un spectacol pentru copii intitulat 
„Brînduș", de Teodor Brudiu, un spectacol 
de satiră și umor, două comedii «muzicale 
și mai multe concerte de muzică ușoară. 
Dintre spectacolele prezentate pînă acum 
■pe această scenă vor fi jucate în actuala 
stagiune: spectacolul de satiră și umor 
„Fără mănuși", refăcut, comedia muzicală 
....Și Ilie face sport", ,,Min:«aturi pe porta
tiv", «precum și Concertul de muzică ușoară 
romînească nouă, dirijat de compozitorul H. 
Mălineanu.

In cursul acestei luni, un colectiv al An
samblului de Estradă va întreprinde un 
turneu cu prilejul căruia va prezenta pe 
marile șantiere șl în numeroase orașe din 
fără spectacolul „Să cînte muzica".

(Agerpres)

Informații
«Miercuri după amiază a sosit în Capitală 

subcomisia R.D. Germane în vederea elabo
rării și semnării planului de muncă pentru a- 
plicairea Convenției de Colaborare Culturală 
dintre R.P.R. șl R.D. Germană pe anul 1955.

Din subcomisie fac parte Bans Knauer, 
director general în Ministerul Invățămîntuiuj 
Public, Gertrud Keller, secretar al Asocia
ției pentru relațiile culturale cu străinătatea 
din R.D. Germană, și Ernst Hoffman, direc
tor ta Ministerul Culturii.

La aeroportul Băneasa, subcomisia ger- 
«mană a fost înttmiplnată de tovarășii M. Ma- 
cavei, președinte de onoare al Institutului 
Romîn pentru Relațiile Culturale cu Străi
nătatea, R. Comșa, director adjunct i«n Mi
nisterul Afacerilor Externe, de reprezentanți 
ai Institutului Romîn «pentru Relațiile Cul
turale cu Străinătatea și ai Ministerului I«n- 
vățămtatului.

Au fost de asemenea de față reprezen
tanți ai Ambasadei R.D. Germane la Bucu
rești.

★
Miercuri la amiază. Karl Steinbrenner din 

R. D. Germană, aspirant de la Institutul de 
agricultură și cultura plantelor din Munohe- 
ber.g, a vorbit la Institutul de cercetări agro
nomice al R.P.R. din București despre acti
vitatea Institutului de agricultură și cultura 
plantelor din Muncheberg care funcționează 
pe lîngă Academia de științe agricole a R .D. 
Germane.

Conferențiarul a .arătat că Institutul din 
Muncheber.g se «ocupă îp special de problema 
niențjnerii ,,și, sporirii' fertilității solului, 
adica adaptarea la condițiile din Germania a 
sistemului agriculturii cu Ierburi perene.

In numele consiliului de conducere al 
I.C.A.R., dr. Alice Săvutescu, membru cores
pondent al Academiei R.P.R., directorul 
secțiunii de fitopatologie din I.C.A.R., a 
mulțumit oaspetelui pentru bogatele ounoș- 
tințe împărtășite celor prezenți.

★
A apărut noua carte de telefon pentru 

Capitală. Ea este alcătuită din trei părți 
separate : o parte cuprinzînd lista alfabetică 
a abonaților particulari cu domiciliul lor, o 
altă parte întreprinderile, instituțiile, orga
nizațiile, etc., a treia parte abonații pe pro
fesiuni. Intr-un supliment sînt trecuți abo
nații cărora li s-au făcut instalări sau schim
bări de numere în timpul cît cartea a fost 
sub tipar.

Primul stoc de exemplare ale noii cărți 
de telefon va începe să fie distribuit săp- 
tărnîna viitoare.

(Agerpres)

oameni... Afară de 
■asta, nicăieri n-ai să 
vezi o ilustrare mai 
bună «a aplicării mar
xismului în problema 
națională ca în Da

ghestanul sovietic I Mă duc în Daghestan 1
Rasul Gamzatov propune :
— Ma«i tatii să vedeți capfela și să stați 

de vorbă cu oamenii ei. In școli, tabere, de 
pionieri, instituții, muzee și parcuri. Mergeți 
singuri... Propun oîteva drumuri ta ad«încu«l 
Daghestanului și pe mare... La Izberhaș, să 
vedeți petroliștii noștri și sondele în mare... 
La Buinaksk să vedeți muzeul Stalin... In
tr-un colhoz de șes și totr-unul de munte... 
La giuvaergiii din Kuhacihi... «Pe Marea 
Caspică la pescuitul de noapte cu ajutorul 
electricității... La...

încă două, trei propuneri din partea lui 
Rasul și pentru nimic n-aș mai fi vrut să 
plec dim Daghestan. Lui Rihu Danețki îi 
luceau ochii de bucurie șl du«pă fiecare cuvînt 
de-a«l lui Gamzatov exclama : „Bravo ! Minu
nat!" La urmă l-am auzit:

— In au Iul Guni b «nu mer gi cu noi?
— Ce vrei să vezi acolo ?
— Cetatea l«u«i Șa«mil.
— Acolo vă duceți fără mine... Sau vă dau 

pe cineva care să vă conducă. Eu n-am voie 
să merg la Gunib.
— De ce?

Rasul Gamzatov s-a pornit pe rîs...
— E ceva cu „judecata munților" și pro

blema tipicului... Am scris o poezie împotriva 
rămășițelor modului vechi de viață la cei din 
Gunib. Văzusem o femeie mergind cu povara 
■pe jos în timp ce bărbatul ei călărea comod 
pe asin. Am pus asta pe hîrtie și am publi
cat-o. Cei din Gunib mi-au sccis că nu e 
tipic și m-au dat în „judecata munților" 
pentru insultă. Mi-au s«pus să nu mai v«in pe 
acolo că e rău de mine!

— Grozav! — l-am auzit pe Danețki. Ce 
titlu . grozav pentru un reportaj : „Rasu«l 
Gamzatov se teme să meargă în munți"... Ce 
ziceți?

Noi rîdem, Gamzatov ne învăluie într-o 
privire ta care ușor se poate citi do«goa«rea 
prieteniei și printre hohotele de rîs abia ne 
poa«te spune :

— V-am prins eu în Da«ghesta,nul nostru 
dar nu vă dau drumul așa ușor!... Asta, ca 
să aveți în vedere atunci cînd mă veți prinde 
in Polonia sau în Romîiiia!

IOAN GRIGORESCU

------ ----------------- Note de drum (IV)------------------------- -

Weimar—Buchenwald
Timpul petrecut la Weimar îiml va rămtae 

în a«mintire miultă vreme. Fiecare colțișor al 
acestui oraș evocă vizitatorului mari figuri 
ale umanismului german. Aci au trăit 
și au scris operele lor nemuritoare 
Goethe, Schiller, Wieland, Liszt; printre 
oaspeții lui Goethe nu o«dată s-au numărat 
frații Humboldt, iar Paganini, Clara Schu
mann au dat ta acest oraș numeroase con
certe. Tot aci șl-a început cariera muzicală 
la vîrsta de 12 ani, Felix Mendelsohn-Bar- 
toldy. Străzile înguste, cu case construite cu 
multe sute de ani «înainte, Iți poartă parcă 
înadins pașii pe «drumurile de glorie ale cul
turii germane, spre caisele unde au locuit 
Goethe sau Schiller, spre biserica luterană 
a lui Herder sau spre turnul Srloss, cons
truit încă în secolul al XV-lea, care avea să 
aparțină mai tîrziu lui Karl August, ducele 
de Weimar, protectorul oa.menilor de litere 
și artă din vremea sa.

La marginea orașului, într-un m«a«re parc, 
se ef«lă o casă c«u un cat, nu.mită astăzi 
„Goethes Gartenhaus", în cace ma«rele scrii
tor și-a petrecut mulțl «a«ni din viață, O 
casă modestă, azi transformată în muzeu, 
cu mobilă simplă, da«r cu admirabile prive
liști spre oricare fereastră s-ar îndrepta pri
virea. Tot aici, pe o ba«ncă din grădină, Goe
the purta interminabile discuții cu Charlotte 
von Stein, buna «sa prietenă și, ta același 
ti«m«p, criticul său cel mal asipru. Marele 
scriitor lucra la u«n pupitru Înalt, din lemn 
simplu, stta'd călare pe un fel de capră, îm
brăcată «în piele. Alături de acest pupitru se 
aflau hărțile «minelor di«n apropierea Welma- 
rulul, deoarece Goethe din dorința îmbună
tățirii vieții oamenilor de rtad se interesa în
tre a-ltele și de intensificarea exploatării căr
bunelui.

Mai tîrziu, ctad a devenit ministru, Goet
he s-ia mutat într-o «rasă mare din oraș, 
„Frauenplan", pe care 1-a pus-o la dispoziție 
ducele de Weiimar. Aci a trăit și a creat 
Goethe din 1782 ptaă la 1789 și din 1792 
pînă la moarte. Această casă, construită în 
primii ani ai s«eicoliulul el XVIII-lea, e fost 
transformată de Goethe tatr-un mic muzeu, 
ta oare se întîlnește stilul grec antic șl sti
lul «Romei vechi, cu stilul «Renașterii. Sculp
turile și picturile cu care marele umanist 
șl-a împodobit casa, reflectă concepția sa 
despre viață. O sculptură care reprezintă o- 
mul rugta«du-se îl înfățișează pe acesta nu 
ta genunchi, ci în picioare într-o atitudine 
fermă. Intr-o «mare sculptură, «moartea este 
înfățișată ca o continuare a soimnulul, în
truchipată de o «femeie fruimoasă, de care «nu 
trebuie să te temi. Camera «centrală a clă
dirii împarte de fapt locuința lui Goethe 
ta trei părți distincte: o parte rezervată 
primirilor oficiale, o parte unde trăia cu iu
bita șl apo'l s^ia sa, Christiane Vulpius șt 
ou copiii și ta sfîrșit partea a «treia destinată 
creației, ca«mere cu vederea largă spre grădi
na aranjată conform Indicațiilor personale 
ale scriitorului. Toate aceste trei părți 
sînt Impresionante prin gustul deosebit al 
alegerii lucrărilor de artă, prin numărul 
mare al desenelor făcute de Goethe însuși. 
Dar simplitatea și sobrietatea camerelor de 
lucru, ta care de altfel a și trăit după moar
tea Cristianei Vulpius, bogăția materialu
lui științific de care dispunea pe atunci 
Goethe, în biblioteca 6a, diversitatea cunoș
tințelor sale, impresionează ta cea mai «mare 
măsură și te fac să prețulești și mai mult 
ereația acestui titan al literaturii.

In anii «rit a locuit l«a Weimar, Goethe a 
dat lumii pe „Werther", cea mai «mare pacte 
din „«Faust" (pa«rtea a doua a fost găsită 
într-un dulap din caimera de lucru, după 
moartea s«a), aci a fost scris „«Egmont", „Ifl- 
penia", „Torquato Tasso" și atîtea opere 
nemuritoare. Aci s-a cimentat prietenia din
tre Goethe și Schiller, e«cl a fost leagănul 
umanismului german care a înflorit la sfîr- 
șitul sepolului al XVIII-lea și începutul se
colului al XIX-lea.

★
Părăsind însă Weîmarul, această minunată 

cetate a culturii universale, înroniurată de 
olimpiile verzi ale înflorite! Turingii, nici 
nu-ți vine a crede că numai la jumătate de 
oră de drum cu automobilul, după ce ai 
străbătut o regiune care te uimește prin fru
musețea ei, dai de un loc înconjurat de ste
mă ghimpată de al cărui nume oamenii de 
pretutindeni își amintesc cu «groază :. Buchen
wald. „Jedem das seine" — Fiecăruia ce-1 
al său — cu aceste cuvinte înscri-se pe poa'ta 
lagărului, îi primea pe deținuți laigărul dtn 
B'Uchenwald. $j prin această poartă, din 1937 
pînă în 1944, au trecut peste 250.000 de oa
meni, dintre care 56.000 și-au găsit acolo 
monmtatul iar alte zeci de mii au fost tri

Președintele Austriei a decorat 
un grup de soldați și ofițeri din Armata Sovietică

VI'ENA 3 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cum relatează Agenția de presă aus
triacă, l«a 2 noiembrie, cancelarul federa«l 
Raab, a înmînat unul grup de soldați și ofi
țeri di«n Armata Sovietică ordine ș; medalii 
ale Republicii Austriace, care le-au fost con
ferite de președintele Austriei Kdrner, la re
comandarea guvernului federal, în semn de 
recunoștință pentru serviciile lor și curajul 
de care a u dat dova dă în opera de a j utora re 
a sinistraților în timpul l«nund,ațiilor din 
vara anului 1954.

Pregătiri pentru alegeri în Indonezia
DJAKARTA 3 (Agerpres). — China Nouă 

transmite : In cadrul conferinței organizației 
din Java de vest a Partidului național indo
nezian, care a avut loc între 20 și 29 oc
tombrie, s-a adoptat o rezoluție în sprijinul 
actualului cabinet indonezian.

Alte rezoluții adoptate de conferință a- 
probă rezultatele tratativelor dintre Indone
zia și Olanda și cer insistent ratificarea pro
tocolului cu privire la dizolvarea Uniunii 
olando-indotneziene; de asemenea ele spri
jină cererea delegației indoneziene ia O.N.U. 
pentru realipirea Irianului de vest la Indo
nezia și cererea guvernului pentru ridicarea 
,,embargo“-ului impus de americani asupra 
comerțului cu China.

La conferință au participat Sidik Djodjo- 
sukarto, președintele partidului național in
donezian, Aii Sa-stroamldjojo, primul mini
stru al Indoneziei și alții.

Vorbind la o recepție oferită cu prilejul 
încheierii conferinței, Sidik Djodjosukarto a 
făcut în numele partidului o nouă declarație 
de sprijinire a guvernului.

Vorbind la un miting care a avut loc la 31 
octombrie la Tjirebon, primul ministru, Ah 
Sastroamidjojo, a declarat că anumite ele
mente care nu vor independența Indoneziei 
depun toate eforturile pentru a transforma 
alegerile generale într-un mijloc prin care 
să-și atingă scopurile lor egoiste. Accen- 
tuînd asupra Importanței alegerilor generale 

miși în alte lagăre, ca Auschwlta și Dadiaui 
spre a fi uciși prin gazare.

M-a condus prin lagăr u«n om mat ta vîrs« 
tă, Karl Straub din Weimar, «zare a stat în 
lagărul de la Buchenwald, de la îinfitața-ea 
lui și pînă ta momentul eliberării. El mi-«a a- 
rătat locul unde se aflau cele 53 de anexe, 
în care oamenii munceau ta condlțiuni da 
sclavie, iar cînd nu «mai puteau rezista erau 
oimorîți. Aci, la Buchenwald, hitleriștil scor
niseră cele mai «perverse suplicii puse ta a- 
plicare de către primul «comandant al l«agă*  
rului, Robert Koch și soția s«a Use Koch, 
precum și de cel de al doilea comandant al 
lagărului, Piester. Sînt pă«strate ta muzeul 
la«gărului diferitele obiecte făcute din pielea 
oamenilor jupuiț! In această privință, spe
cialistă era lise Koch care actualmente nu 
numai că a fost pusă în libertate de regimul 
de la Bonn, dar primește și o pen«s«ie lunară. 
Era suficient ca această criminală să afle 
că unul dintre ■deți<n«uți are un tatuaj, ca a 
doua zi omul să fie ucis, iar pielea tăbăcită 
să fie transformată în abatjour pentru lămpi, 
în poșete, semne dc carte sau alte obiecte.

Cu un cinism extraordinar, hitleriștii își 
comiteau crimele țimiînd seama de tot ce le 
putea pune tehnica la dispoziție. Prin sî«r«ma 
ghimpată care înconjura lagărul, trecea cu
rent electric de 340 kw. ca nu cumva vreu
nul dintre deținuți să poată fugi. Din acest 
p«unct de vedere, camera de supliciu șl cre
matoriul constituie tot ce poate fl mai re
voltător, în ce privește tehnica pusă ta sluj
ba crimei. Camera de supliciu — de unda 
oamenii vii nu mai ieșeau niciodată — era 
așezată într-un subsol, ta oare deținutul era 
aruncat printir-o fereastră. Cadavrele erau 
ridicate apoi cu un ascensor șl duse într-o 
a«șa zisă cameră de disecție, unde se făceau 
felurite „experiențe științifice" și era«u ju
puite acele cadavre a căror piele prezenta 
interes pentru lise' Koch. Cadavrele care nu 
erau destinate experiențelor erau trimise în 
caimera crematoriilor, șase la număr, unde 
erau arse. Acest aparat complicat al morții 
funcționa zl șl noapte. Totuși nu putea cu
prinde marele nuimăr al celor uciși. De aceea, 
«multe cadavre erau încărcate ta lăz; mari 
căptușite cu tablă și aruncate ta gropi a- 
nume săpate. «Printre cel care și-au d«at sfîr- 
șitul în acest fel, se numără Ernst Thăl- 
m«an«n, conducătorul Iubit al clasei munci
toare germane. Aci au fost de asemenea uciși, 
7200 ofițeri sovietici, căzuți prizonieri.

Acesta este Buchepwald, care a rămas în 
Istorie ca un simbol al urei față de oameni, 
pe oare hitlerismul «a ridicat-o 1a rangul da 
politică de stat. Buchenwald, un colț al cri
mei celei mai odioase, în mijlocul unei pri
veliști îneîntătoare,

★

Ea Buohenwalid vin mulțl vizitatori. Prlntrș 
ei sute de băieți și fete. Impresia pe care o 
lasă asupra acestor tineri vizitarea lagărului 
este extraordinară. Cînd am ajuns la Erfurt 
— ca«re de asemenea nu este departe de Bu
chenwald — aim tatîlnit-o pe Roswitha Hen- 
niger, o fată de 15 ani, elevă la ș*coala  medie 
de constructori de mașini de precizie, pe 
care o văzusem a«scultînd cu lacrimile ta ochi 
povestirile lui Karl Straub.'

— Mă îngrozesc la gîndul că germani au 
putut face asemenea crime — mi-a spus ea. 
In ochi îi străluceau indignarea, revolta și 
în același timp o caldă dragoste de oameni. 
Tineretul Germaniei . democrate este educa«t 
ta spiritul frăției ș«i nu al urei, al construc
ției și nu al distrugerii.

Vizitarea uzinei „«Pels" din Erfurt, care 
înainte de eliberare producea armament, mi-a 
întărit «acest sentiment. Acolo cîteva mii de 
tineri muncesc cu avtat construind mașini 
grele, de o extremă importanță pentru indus
trie. Fabrica, complet distrusă ta timpul 
războiului, a fost reconstruită cu ajutorul 
sovietic, iar astăzi producția se desfășoară în 
plin. Directorul fabricii ml-a arătat cu min- 
drie uriașele prese de cîte 1200 tone și, cu 
nu mai puțină mîndrie, mi-a spus că o mare 
parte din mașinile pe care le vă«d sînt co
menzi din China și din aproape toate țările 
de democrație populară din Europa.

Intre Weimar, Buchenwald șl Erfurt »înt 
distanțe foarte mici; ta cîteva ceasuri poți 
trece prin toate aceste trei locuri. Totuși is
toria lor este atît de diferită. Umanismul ma
rilor scriitori și artiștii de la Weimar îsi vede 
triumfind ta Getmariia democrată cele mai 
nobile idei ale sale. La Erfurt, în loiul ar- 
miamentului ucigător, se fabrică mașini ne
cesare popoarelor care luptă pentru pace șl 
democrație. Iar Buchenwald a rămas ca o 
îngrozitoare lecție a istoriei, menită să amin
tească popoarelor că au datoria sfîntă de a 
apăra pacea.

AL. CORNESCU

Solemnitatea a avut loc la reședința can
celarului federal în prezența vicecancelaru
lui Schărf șj a ministrului Afacerilor Exter
ne, Figl.

La solemnitatea decorării au participat din 
partea sovietică : I. I. Ilicev, înalt comisar 
șl a«mibasa«dor extraordinar și plenipotențiar 
al U.R.S.S. ta Austria, generalul-co«lonel A. 
S. J«adov, comandantul trupelor sovietice din 
Austria, S. M. Kudriavțev, Înalt comisar ad
junct al U.R.S.S. ta Austria, și alții.

pentru stabilitatea politică a Indoneziei, el 
a cerut poporului să facă din aceste al-geri 
un eveniment de interes național.

*
DJAKARTA 3 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: La 30 octombrie, Comitetul indo
nezian pentru recensămîntul electoral a a- 
nunțat că numărul cetățenilor indonezieni 
este de 77.987.879.

La viitoarele alegeri vor fi aleși 520 de 
membri în Adunarea Constituantă și 260 în 
parlament.

Comitetul a stabilit de asemenea repar
tiția mandatelor pentru fiecare dintre cele 
16 circumscripții electorale.

★
DJAKARTA 3 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția Antara, în seara zilei de 
2 noiembrie 6-a ajuns l«a o înțelegere asupra 
unei remanieri a guvernului Indoneziei.

După cum se știe, remanierea a devenit 
necesară în legătură cu acțiunile scizioniste 
ale conducerii partidului „Marea Indonezle" 
oare și-a rechemat miniștrii din guvern după 
ce i-a fost respinsă cererea de demisie a ca
binetului.

In urma tratativelor dintre reprezentanții 
partidelor care participă la guvern, a fost 
înființat un nou minister, al ridicării bună
stării poporului.
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A 9-a sesiune a Adunării Generale a O. N. U.

Includerea pe ordinea de zi a sesiunii 
a celor două puncte propuse de delegația U.R.S.S.

NEW YORK 3 (Agerpres). —
Comitetul General «1 Adunării Ge

nerale a 0. N. U. a inclus manii pe 
ordinea de zi e actualei sesiuni cele

Comitetul Politic Special dezbate problema admiterii de noi membri
NEW YORK 3 (Agenpres). — TASS trans

mite: In ședința din dimineața, zilei de 2 
noiembrie a Comitetului Politic Special a 
continuat discuția generală asupra problemei 
Bdmiterii de noi membri în O.N.U.

Reprezentantul S. U. A., Wadsworth, a în
cercat să susțină că din vina Uniunii So
vietice o serie de state nu ar fi fost admise 
pină în prezent în O.N.U. Delegatul ameri
can a dezmințit el însuși această afirmație 
cînd a început să apere din nou, așa cum o 
făcuse delegația sa și anterior, politica de 
discriminare in problema admiterii in O.N.U. 
a Albaniei, Bulgariei. Ungariei, Republicii 
Populare Mongole și Romîniei. Wadsworth a 
pus absolut neîntemeiat la îndoială dragos
tea de pace a acestor țări, hotărîrea și capa
citatea lor de a îndeplini cerințele Cartei 
O.N.U. El a încercat să ascundă în acest 
fel faptul că S.U.A. nu doresc ca țările de 
democrație populară să fie admise in O.N.U. 
Urmînd o politică de favoritism în chestiu
nea admiterii altor țări, reprezentantul

încheierea discuțiilor asupra raportului „Comitetului pentru măsuri colective1'
NEW YORK 3 (Agenpres), — TASS trans

mite : In ședințele din dimineața și după 
amiaza zilei de 1 noiembrie, Comitetul Politic 
a continuat discutarea raportului eșa-numi- 
tului „Comitet pentru măsuri colective".

Reprezentanții S.U.A., Angliei, Franței. 
Turciei, Greciei, Mexicului, Cubei și Israelu
lui s-au pronunțat în sprijinul rezoluției celor 
12 țări, în care se propune ca acest comitet 
să fie menținut și „să se considere ca satis
făcător raportul" privitor la activitatea sa.

Delegatul Angliei, Dixon, a declarat că, 
deși după părerea delegației sale nu este ne
cesar ca „Comitetul pentru măsuri colective" 
să-și continue „cercetările", totuși el trebuie 
„în orice caz" să fie menținut.

Delegatul S.U.A., Mahoney, pronunțîndu-se 
de asemenea pentru continuarea activității 
comitetului, a airătait că guvernul său este 
gata să înarmeze contingentele militare ale 
acelor țări care vor consimți să ia parte ac
tivă la „măsurile colective", dar care nu vor 
avea mijloacele financiare și armamentul ne
cesar în acest scop.

Reprezentantul Iugoslaviei, Kos, a declarat 
că la rezolvarea problemei privitoare la secu
ritatea colectivă trebuie să se țină seama de 
îmbunătățirea intervenită în situația interna
țională. In activitatea sa, „Comitetul pentru 
măsuri colective" a pus adeseori prea mult 
accent pe măsurile militare. Comitetul, a spus 
delegatul iugoslav, și-a îndeplinit misiunea 
și necesitatea existenței sale s-a redus. El o 
declarat că va vota pentru rezoluția celor 12 
țări cu o rezervă în legătură cu acel punct 
în care se arată că se ia act cu satisfacție 
de activitatea dusă de Comitet.

Partidul republican a
NEW YORK 3 (Agerpres). - ba 2 no

iembrie au avut loc în Statele Unite alegeri 
pentru 435 locuri în Camera Reprezentanți
lor. 32 locuri in Senat și 33 posturi de 
guvernatori de state. Po-trivit datelor provi
zorii transmise de agenția Associated Press, 
mandatele pentru Camera Reprezentanților 
6e repartizează astfel : republicani — 202, 
democrați — 233. Pină în prezent, republi
canii dețineau în Camera Reprezentanților

Aviația R.P. Chineză 
a distrus numeroase obiective 

militare ciankaișiste 
pe insulele Dacen

PEKIN 3 (Agerpres). — China Nouă 
transmite : Aviația Armatei Populare Chine
ze de Eliberare a supus la 1 noiembrie unui 
bombardament puternic insulele Dacei ocu
pate de cinkaișiști. A fost distrus un maro 
număr de obiective militare. In urma bom
bardamentului precis, a izbucnit un incendiu 
pe un vas ciankaișist ancorat la țărmul uneia 
din insule. Numeroase obiective militare de 
pe această insulă au fost de asemenea Incen
diate.

Insulele Dacen, superior șl inferior, 
6Înt situate aproximativ la 20 km. de Chi
na continentală. Ele au fost ocupate de tru
pele ciankaișiste după eliberarea Climei 
continentale de către Armata Populară Chi
neză de Eliberare și folosite ca baze pent'U 
jefuirea și capturarea vaselor de pescari și 
comerciale șl pentru terorizarea popilațiel 
din regiunile de litoral ale Chinei Pe nsu'e 
se află peste 10.000 de soldați ciankaișști 
și peste 10 vapoare militare. Tot acolo a fost 
creată o secție a centrului de spionaj ame
rican „Western Enterprise", de unde slot 
trimiși agenți pentru a săvirși acte de sa
botaj șt diversiune în China continentală

La I noiembrie, unități ale aviație! anti
aeriene a Armatei Ponnlare de Eliberare a 
R. P. Chineze au doborît două avioane cian
kaișiste care au efectuat un atac asupra 
provinciei Fucian.

In cîteva rînduri
• A sosit la Pekin primul grup format din 

15 specialiști sovietici care vor ajuta R P 
Chineză la înființarea și conducerea marii 
gospodărit cerealiere de stat.

© La 1 noiembrie a început la Ministerul 
Afacerilor Externe al Angliei o consfătuire 
a experfUor celor trei puteri occidentale, tn- 
să'cinafi să pregătească răspunsul l.a nota 
guvernului sovietic din 23 octombrie.

O Consiliul de Securitate a reluat mier
curi examinarea problemei palestiniene și se 
crede că el va cere comisiei mixte de armis
tițiu să-și prezinte raportul cu privire ta 
confiscarea vasului israehan „Bat Călim" de 
că're autoritățile egiptene.

«La 1 noiembrie, delegația comercială chi
neză în frunte cu Kun luan. locțiitor al mi
nistrului Comerțului Exterior al R. P. Chi
neze, a sosit la Calcutta venind din Madras

© Guvernul italian Intenționează să ia mă
suri represive împotriva Partidului Comun'st 
din Italia, adoptînd o serie de decrete în con
tradicție cu Constituția tării și cu drepturile 
democratice elementare.

• La 1 noiembrie a avut loc transmiterea 
oficială a administrației fostelor posesiuni 
franceze din India (Pondichiry, Karikol. 
Mahă, Yanaon) reprezentanților guvernului 
Indiei. 

două probleme propuse de reprezentan
tul Uniunii Sovietice:

1) „Actele de agresiune tmpotriva R. P.

S.U.A. a mers și mai departe declarînd că 
ar fi de dorit oa aceste țări să fie admise 
să participe, la lucrările O.N.U. în așteptarea 
admiterii lor în organizație. Delegatul ame
rican s-a pronunțat favorabil asupra proiec
tului de rezoluție al Australiei, Pakistanu
lui și Tailandei cu privire la examinarea 
problemei admiterii in O.N.U. a Laosului și 
Cambodgiel.

Reprezentanții Irakului șl Pakistanului 
s-au pronunțat, în general, ca toate țările 
care au înaintat cereri in acest sens să lie 
admise în O.N.U.; ei au sprijinit totodată 
proiectul de rezoluție cu privire la admite
rea Laosului și Cambodgiei.

Reprezentantul R.S.S. Ucrainene, S. A. 
Slipcenko, a declarat că după părerea de
legației sale rezolvarea echitabilă a oroble- 
mei admiterii simultane în O.N.U. a Alba
niei, Republicii Populare Mongole, Bulga
riei, Romîniei, Ungariei, Finlandei, Italiei, 
Portugaliei, Irlandei, Austriei. Ceylonului,

împotriva rezoluției celor 12 țări s-au pro
nunțat reprezentanții Poloniei, U. R. S. S„ 
R.S.S. Ucrainene și Cehoslovaciei.

Reprezentantul U.R.S.S., A. A. Sobolev, a 
declarat că existența și activitatea „Comite
tului pentru măsurile colective" nu contri
buie la întărirea păcii și a securității Inter
naționale. Comitetul a fost creat de adver
sari ai principiului unanimității marilor pu
teri în Consiliul de Securitate, pentru sub
minarea Cartei O.N.U., pentru ocolirea Con
siliului de Securitate care poartă răspunde
rea principală pentru menținerea păcii și 
securității. Reprezentantul Uniunii Sovietice 
a subliniat că „Comitetul pentru măsuri co
lective" este necesar Statelor Unite pentru 
continuarea politicii lor „de pe poziții de 
forță".

★
NEW YORK 3 (Agerpres). — TASS trans

mite : In ședința din dimineața zilei de 2 
noiembrie Comitetul Politic a încheiat discu
tarea raportului așa-zisului „Comitet pentru 
măsuri colective".

Reprezentantul R.S.S. Bieloruse, K. V. Ki
selev, a subliniat că activitatea „Comitetului 
pentru măsuri colective" împiedică elabora
rea unor măsuri colective cu adevărat efi
ciente, men'te să asigure pacea și să înlăture 
primejdia de război.

Reprezentantul Siriei, Șukeiri, a declarat 
că delegația sa va sprijini „rezoluția ce'.or 
12". Totodată el a făcut o 6erie de observații 

critice care, deși nu s-au referit la caracterul 
ilegal al activității „Comitetului pentru mă
suri colective" au arătat că aceaistă activitate

f • . A r A Asurerit o mtringere 1
218 locuri, Iar democrații — 212 plus un 
independent; patru locuri deveniseră va
cante.
, Mrndatele pentru Senat se repartizează 
astfel : republicanii — 46, democrații — 47 
și un independent. Nu se cunosc încă rezul
tatele din două circumscripții.

Pînă în prezent, republicanii dețineau în 
Senat 49 locuri, democrații — 46 și un In
dependent.

Vizita la Stalingrad
a delegației Consiliului Municipal din Coventry
STALINGRAD 3 (Agerpres). - TASS 

transmite: La Stalingrad se află de cîteva 
zile delegația Consiliului municipal al ora
șului englez Coventry, care a sosit aici în 
vederea elaborării împreună cu Sovietul oră
șenesc Stalingrad a unui mesaj cerînd Co
misiei O.N.U. pentru dezarmare interzicerea 
folosirii bombei atomică și cu hidrogen.

La 1 noiembrie a avut loc prima ședință 
comună care s-a desfășurat într-o atmosferă 
prietenească. S-a ajuns la o deplină unitate 
de vederi asupra mesajului celor două orașe 
care urmează să fie adresat Comisiei O.N.U. 
.pentru dezarmare.

Partidul social-democrat din Germania 
respinge acordurile de la Londra și Paris

BERLIN 3 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite : Luînd cuvîntul la 1 noiembrie îin ca
drul ședinței comune extraordinare a condu
cerii partidului social democrat din Germa
nia și a fracțiunii parlamentare a acestui par
tid, președintele P.S.D.G., Ol’.enhauer, a res
pins în numele P.S.D.G. acordurile de la 
Paris. El a calificat acordurile de la Paris 
drept „incompatibile cu politica unificării 
Germaniei".

„Noi — a declarat el — ne aflăm în fața 
primejdiei de a vedea menținută pe vreme

Divergențe în sînul partidului laburist englez 
cu privire la reînarmarea Germaniei occidentale
LONDRA 3 (Agerpres).- TASS trans

mite: După cum arată corespondentul par
lamentar al agenției Press Association, „în 
sinul partidului laburist continuă să existe 
o puternică dezbinare in ceea ce privește 
problema relnarmării Germaniei" Acest lu
cru, scrie in continuare corespondentul a 
ieșit la iveală cu toată evidenta în ședrnța 
secretă din 1 noiembrie a comitetului pen
tru pol'tică externă al fracțiunii parlamen
tare a partidului laburist. Timp de o oră și 
jumătate membrii comitetului au dezbătut 
acordul celor nouă state cu privire la reînar
marea Germaniei occidențale. După încheie
rea dezbaterilor s-a trecut la vot. După cum 
s-a aflat, pentru înarmarea Germaniei occi
dentale au fost exprimate 22 voturi contra 
12 Potrivit relatărilor ziarelor, în cadrul 
ședințelor comitetului a fost de asemenea 
adoptată hotărîrea de a se propune guvernu
lui englez să stăruie pentru ducerea de noi 
tratative cu guvernul sovietic cu uriviie la 
unificarea Germaniei în conformitate cu con
dițiile formulate în cadrul conferinței parti 
dului laburist.

Chineze și răspunderea ce revine pentru ace
ste acte marinei Statelor Unite".

2) „Violarea libertății de navigație In mă
rile Chinei".

Iordaniei, Nepalului și Libiei ar fl o soluție 
care ar contribui la slăbirea mai departe a 
încordării internaționale și la dezvoltarea 
colaborării înt.e popoare și ar ridica pres
tigiul O.N.U. în fața întregii lumi.

Răspunzind la discursul reprezentantului 
S.U.A.. S. A. Slipcenko s-a ocupat îndea
proape de politica internă și externă de pace 
a Albaniei, Bulgariei, Ungariei, Republicii 
Populare Mongole și Romîniei, care, prin 
întreaga lor activitate corespund pe deplin 
cerințelot Cartei O.N.U. și, prin urmare, pot 
fi admise in O.N.U.

Referindu-se la propunerea cu privire la 
admiterea în O.N.U. a Laosului și Cambod
giei, S. A. Slipcenko a arătat că delegația 
R.S.S. Ucrainene consideră că această pro
blemă nu trebuie examinată la actuala se
siune a Adunării Generale înaintea regle
mentării definitive a problemei Indochlneze 
pe baza acordurilor realizate la conferința 
de la Geneva.

poate fi folosită de fapt tmpotriva popoarelor 
care năzuiesc spre independență, poate să 
ducă la situația ca membrii O.N.U. să lupte 
de partea asupritorilor, „să lupte sub steagul 
O.N.U. împotriva principiilor O.N U."

Șeful delegației Indiei, Krishna Menon, care 
a luat apoi cuvîntul după discuția generală, 
pentru a-și motiva votul, a declarat că dele
gația sa nu poate să sprijine rezoluția pro
pusă de cele 12 țări șl că se va abține de 
ia vot. Guvernul Indiei, a spus el, consideră 
că îndeosebi în momentul de față nu este 
timpul de a se pune accentul pe aspectele mi
litare. Măsuri împotriva agresiunii trebuie 
să le ia acel organism al Națiunilor Unite 
căruia îi revine această sarcină în baza Car
tei O.N.U. Guvernul Indiei, nu poate lua 
parte la nici un fel de măsuri dacă vreun 
caz de amenințare sau încălcare a păcii va fl 
stabilit nu de Consiliul de Securitate, căruia 
îl revine această sarcină în baza Cartei 
O.N.U., ci de vreun alt organism.

Reprezentantul Indiei a subliniat că secu
ritatea colectivă poate fi asigurată numai în 
cazul cînd va fi cu adevărat colectivă și nu 
o securitate de grup. El a adăugat că dele
gația sa nu este împotriva studierii proble
melor legate de securitatea colectivă, diar e- 
ceastă muncă trebuie dusă în spirit concilia
tor, prin tratative și în cadrul Cartei O.N.U.

La sfîrșitul ședinței, Comitetul Politic a 
adoptat cu majoritate de voturi rezoluția ce
lor 12 țări. împotriva acestei rezoluții au vo
tat delegațiile Uniunii Sovietice, R. S. S. 
Ucrainene, R.S.S. Bieloruse, Poloniei și Ce
hoslovaciei. Delegațiile Indiei și Indoneziei 
s-au abținut de la vot.

i alegerile din S.U.A.
In sfîrșit, după alegeri partidul democrat 

deține 27 posturi de guvernatori, iar par
tidul republican — 21, în timp ce anterior 
democrații aveau 19 guvernatori, iar repu
blicanii — 29.

Subliniind rezultatele alegerilor, observa
torii politici consideră că ele exprimă îm
potrivirea din ce în ce mai accentuată din 
S.U.A. față de politica internă și externă a 
guvernului.

Membrii delegației Consiliului municipal 
al orașului Coventry au mulțumit Sovietu
lui orășenesc și oamenilor muncii din Sta
lingrad pentru primirea călduroasă.

John Fennell, lordul primar al orașului 
Coventry, și membrii delegației conduse de 
el au vizitat locurile istorice ale orașulul- 
erou. La muzeul de apărare a Țarițînului și 
Stalingradului „I. V. Stalin", delegații, au 
vizitat camera cu daruri în care se păstrea
ză spada regelui George al Vl-lea al An
gliei, oferită In dar eroicului Stalingrad și o 
față de masă pe care sint brodate numele 
a 5.000 de femei engleze.

îndelungată scindarea Germaniei șl aceasta 
într-un moment cînd există perspective se- 
rioase pentru destinderea încordării gene
rale". Declarînd că în politica sa Adenauer 
contează pe menținerea scindării Germaniei 
pe un timp îndelungat, Ollenhauer a decla
rat în continuare că această orientare a po
liticii lui Adenauer o dovedește și intenția lui 
ca în locul unui tratat de pace între cele 
patru puteri și o Germanie unită, să încheie 
un tratat de pace separat între Germania oc
cidentală și puterile occidentale.

Partizanii Iui Bevan eu criticat întreaga 
politică a reînarmărli Germaniei occidentale. 
Grosoman a prezentat o altă rezoluție prin 
care se propune să se amîne ratificarea a- 
cordurilor de la Paris pînă cînd se va ține 
o nouă conferință cu guvernul sovietic, con
sacrată problemelor europene și viitorului 
Germaniei. După cum relatează ziarele, a- 
ceastă rezoluție a fost respinsă cu 21 vo
turi contra 11.

Comentatorul politic al ziarului „Daily 
Worker" scrie : „Majoritatea deputaților la
buriști care au votat <n sprijinul planului 
Eden de reînarmare a germanilor reprezintă 
circumscripții electo-a'e în care membrii or
ganizațiilor locale ale partidului laburist 
sint împotriva acestei politici".

Coinentind lucrările ședinței comitetului 
pentru politică externă observatorul politic 
al ziarului „Daily Telegraph and Morning 
Post" scrie că în sînul partidului laburist 
„continuă să se manifeste o împotrivire pu
ternică față de obligația Angliei de a men
ține în Europa patru divizii și unități ale 
aviației de luptă".

Discursul rostit de 
cu privire la vizita

CALCUTTA 3 (Agerpres). — Agenția In
diană de Informații relatează că după sosi
rea sa la Calcutta, primul ministru indtan, 
Nehru, a îostit un discurs în fața mairii mul
țimi care s-a strîns pentru a-1 saluta la În
toarcerea sa din călătoria în R.P. Chineză.

Sublimind că scopul acestei călătorii a fost 
stringerea legăturilor tradiționale de priete
nie care există între China și India, primul 
ministru Nehru a declarat că vizita sa în 
China va constitui un eveniment în istoria 
celor două țări și în istoria relațiilor inter
naționale.

Primul ministru indian a vorbit apoi despre 
primirea sărbătorească și prietenească ce i 
s-a făcut de poporul chinez în timpul vizitei 
sale in China populară. Aceste manifestații 
prietenești — a spus Nehru — dovedesc că 
„poporul chinez nutrește o d-a~oste adevă
rată pen'ru pop >rul indian cu care dorește 
să mențină relații din cele mai prietenești".

Impărtășindu-și impresiile despre munca 
de reconstrucție a poporului chinez, primul 
nrnistru indtan a declarat: ..In China frea
mătă în toate domeniile activitatea vie în
dreptată spre ridicarea nivelului de trai al 
populației. In toate domeniile de activitate, 
forța principală este entuziasmul cu care 
ma6a ponorului, și în special tineretul, des
fășoară munca 6a de reconstrucție.

Ma.rea putere a Chinei noi de astăzi — a 
spus premierul indian — constă în unitatea 
sa națională și în entuziasmul cu care în
tregul popor ÎȘi aduce din toată Inima con
tribuția la reconstrucția națională".

In continuarea declarațiilor sale, primul 
ministru indian a subliniat că în. urma că
lătoriei sale în R. P. Chineză s-a putut con-

Problema integrării cetățenilor cambodgieni 
in comunitatea națională a fost definitiv rezolvată

PEKIN 3 (Agerpres). — Potrivit relată
rilor agenției Vietnameze de Informații, Co
misia mixtă de armistițiu din Cambodgla și-a 
încetat activitate^ pe ziua de 20 octombrie 
deoarece problema integrării cetățenilor cam
bodgieni în comunitatea națională a fost 
definitiv rezolvată.

O serie de rezultate ale activității acestei 
comisii pot fi de pe acum semnalate.

Astfel, la 16 octombrie, Penn Nouth, pri
mul ministru al guvernului regal al Cambod
giei, a dat un ordin cu privire la eliberarea 
de buletine de Identitate membrilor forțelor 
de rezistență din Khmer care au fost demo
bilizați, Potrivit acestui ordin, pentru ca un 
membru al forțelor de rezistență să fie tre
cut pe listele de alegători trebuie să prezinte 
un certificat de demobilizare. După aceasta, 
el va primi buletin de identitate întocmai 
ca ceilalți cetățeni cambodgieni.

Docherii din Londra au reluat gteva
LONDRA 3 (Agerpres). — TASS trans

mite: După cum s-a mai anunțat, la 1 no
iembrie a luat sfîrșit greva docherilor din 
cele mai mari porturi ale Angliei, care a 
durat o lună de zile și s-a încheiat cu vic
toria greviștilor Totuși, după ce la 1 no
iembrie' docherii' au reluat luorul, în după 
amiaza aceleeași zile în portul Londrei a iz
bucnit din nou greva în semn de protest 
împotriva nerespectărll de către patroni a 
acordului intervenit între ei și docheri. La 
această grevă au luat parte 6.000 de do

------------------------- Foileton -------------------------

„PRINCIPIU ETIC“
Există o istorioară cu tîlc despre un cuvios 

abate catolic care, dorind să satisfacă în 
același timp poruncile bisericii în materie de 
post și exigentele pintecului său cuprinzător, 
a inventat un procedeu ingenios. Miercurea și 
vinerea, cînd prescripțiile religioase limitau 
numărul mlncărurilor de care se putea a- 
tinge fără păcat, abatele, înainte de a se 
înfrupta din pulul rumenit sau din purcelul 
cu șorici fraged pe care slujnica i-l punea 
dinainte, oficia o scurtă și originală ceremo
nie. Cu nasul adînc plecat deasupra abu i- 
lor îmbietori, el schița gesturile sacramentale 
ale botezului și rosteă cu smerită solemni
tate: „Purcel (sau pui. sau mușchi in sin
ge) I De-acum pește te vei numii" Apoi, 
făctndu-și o cruce mare, se așeza la masă 
și începea să înfulece din „pește".

Miște' David Lawrence nu este popă, ci 
ziarist. Și anume, edilo ui revistei america
ne ultra-reacționare „U. S. News and World 
Repo t". Dar în aiticolul său intitulat „Este 
oare posibilă o coexistentă pașnică intre Est 
și Vest 2" pe care îl publică în numărul pe 
noiembrie revista „Reader's digest", el se 
dedă unei operații destul de asemănătoare 
celei pe care a născocit-o abatele mincăcios.

Pe mister Lawrence — și pe cei care-l inspi
ră — ideea coexistenței pașnice între popoa
re nu-i lasă să doarmă. Mai cu seamă le 
tulbură somnul faptul că ideea aceasta cîș- 
tigă necontenit teren în conștiința opiniei 
publice mondiale. Iar în vremea din urmă 
chiar oameni politici și oameni de afaceri, 
pe care nimeni nu i-ar putea califica drept 
„agenți comuniști" fără a se face i emediabil 
de rls, nu numai că se declară pentru nor
malizarea schimburilor internaționale și co
existență pașnică, dar mai și pleacă în 
U.R.S.S., în China, in țările democrației 
populare, încheie acolo acorduri și contracte, 
primesc și livrează mărfuri, adică fac tot 
felul de treburi în care monopolurile din 
S.U.A. nu au cum se amesteca și din care 
nu au ce cîștiga. Este mai mult decîi pot 
suporta sentimentele de „american loial" ale 
d-lui Lawrence — șt mai cu seamă ale celor 
care îl inspiră.

Așa incit mister Lawrence a scris un ar
ticol despre coexistența pașnică Mai pre
cis, un articol împot-iva coexistenței pașnice. 
Și mai precis, un articol care spune că nu 
există coexistență pașnică șt nici nu poale 
exista, dar că este ceva foarte primejdios. 
In concluzie : d-sa consideră necesară — și 
urgentă — „decretarea interzicerii comerțu
lui cu Moscova și Pekin" șt fiește cu cele 
lalie țări ale lagărului socialist.

Cel mai greu a fost pentru nvsier Lawrence 
să argumenteze imperioasa domniei sale 
recomandare, pe care „Reader's dig°st“ (care 
este editat in engleză, franceză, germană, i- 
taliană, spaniolă, etc.) avea să, o difuzeze și 
în unele țări ce alunecă tot mai adînc în 
păcatul normaliza ii scliimbu Hor internațio
nale. Ce să spună bietul mister Lawrence ? 
Că normalizarea relațiilor comerciale nu e 
pe placul acelor cercuri financiare din S.U.A. 
care vo' să țină in mină toate pîrgliiile de 
comandă ale piețit capitaliste — ca un mijloc 
deja verificat de îmbogățire proprie și de 
șantaj internațional ? Că în general norma

Nehru la Calcutta 
sa în R. P. Chineza
vinge că atît poporul cît ți conducătorii 
Chinei doresc cu adevărat pacea ți sint îm
potriva războiului. „Popoarele țărilor Asiei 
care și-au cucerit de curind Independența — 
a spus Nehru — pot prețul cel mai bine va
loarea păcii.

Referindu-se la activitatea comună a con
ducătorilor popoarelor chinez șl indian In ve
derea apărării păcii. Nehru a subliniat că 
cele cinci principii ale coexistenței pașnice, 
stabilite tn declarațiile comune ale premie- 
illor chinez și indian, reprezintă baza poli
ticii de pace între popoare, <

In ceea ce privește deosebirile care există 
între sistemele politice ale Chinei și Indiei, 
Nehru a arătat că aceste deosebiri nu con
stituie o piedică in calea prieteniei între po
poarele celor două țări. „Fiecare țară este 
liberă să-și făurească s’stemul politic pe ca
re-l crede potrivit și in care poporul are în
credere" — a spus primul ministru indian.

In continuarea declarațiilor sale, Nehru a 
subliniat că în cursul călătoriei sale prin ță
rile A iei de sud-est, a putut constata tre
zirea la Independență a țărilor Asiei. „Asia 
se schimbă — a declarat premierul Nehru. 
Pe continentul asiatic 6e petrece o adevă
rată revoluție. Vechile lanțuri ale sclavie! 
sint scuturate".

Primul ministru al Indiei și-a încheiat 
discursul cu un apel la unitate adresat tine
retului indian. ,.In călătoria mea prin Chi
na și alte țări asiatice — a spus Nehru — 
am văzut că ceea ce face ca o țară să fie 
mare, este unitatea. Puterea adevărată a 
unei țări nu constă în forța militară sau în 
cantitatea de armament, ci în unitatea po
porului el".

Colonelul Tan Son, șeful delegației for
țelor de rezistență din Khmer și al detașa
mentului de voluntari vietnamezi, a subli
niat la ședin'a din 17 octombrie a Comisiei 
mixte de armistițiu, că anumite puncte din 
acest ordin al primului ministru ar trebui 
lămurite.

Colonelul Tan Son a cerut guvernului re
gal să caute mijlocul pentru ca Integrarea 
tuturor cetățenilor, fără discriminare, în co
munitatea națională să fie adusă cu ușurin
ță la îndeplinire. EI a cerut de asemenea ca 
guvernul regal să nu creeze dificultăți la e- 
liberarea buletinelor de identitate și a altor 
acte necesare partizanilor din Khmer demo
bilizați.

Delegația forțelor armatei regale ale Cam- 
bogdiei a acceptat aceste cereri.

cheri. După aplanarea acestui conflict pa
tronii au concediat 57 de docheri care par
ticipaseră la grevă.

La 3 noiembrie, 9.000 de docheri din 
portul Londrei au declarat din nou grevă 
cerînd reprimirea la lucru a tovarășilor lor 
concediat!. In urma acestei greve ■ au înce
tat lucrările de încărcare șl descărcare pe 
60 de vase.

In portul Londrei continuă de asemenea 
greva celor 8.000 muncitori de la șantierele 
de raparații navale.

lizarea relațiilor între state nu e pe placul 
acelorași cercuri, interesate dimpotrivă tn 
încordarea atmosferei și intensificarea cursei 
înarmărilor 2 Că politica acelorași cercuri nu 
este străină de teama pe care le-o inspiră 
unele fenomene care le amintesc în mod su
părător de 1929 și de criză? Toate acestea 
sint adevărate — dar nu e cuviincios ca presa 
să scrie despre ele, așa cum nu se cădea 
smeritului abate să mănînce de dulce în zi 
de post. Și mister Lawrence a făcut ca și 
înțeleptul său predecesor: a botezat frip
tura „pește". Spre deosebire însă de abatele 
din poveste, el o oferă spre consumare e- 
ventualilor săi cititori. Știți de ce e mister 
Lawrence împotriva coexistenței pașnice a 
popoarelor? In numele „principiului moral", 
al „principiului etic" Nu ați înțeles ? Nu e 
nimic. Peste tot unde realitatea ar fi cerut 
ca mister Lawrence să recurgă la termeni 
ca „dominația economică a S.U.A", sau, 
mai scurt și mai cuprinzător, „dominația 
S.U.A", d-sa a scris: „principiul moral" sau 
„principiul etic". Faceți înlocuirea tn sens 
invers și articolul capătă sens.

De pildă, mister Lawrence, după ce arată 
că nu se poate ierta Franței și Angliei 
faptul că la Geneva au acceptat încetarea 
focului in Indochina, scrie: „Dintre martie 
puteri participante, Statele Unite sint sin
gura care s-a distanțai de noua orindtiire 
din Indochina, apărî.nd astfel principiul mo
ral". Mai departe, constatînd că „multe gu
verne influente" se arată favorabile rezolvă
rii pozitive a problemei reprezentării Chinei 
in O.N.U., mister Lawrence aruncă asupra 
lor anatema, acuzindu-le că „pierd cu totul 
din vedere principiul etic". Și așa mai de
parte.

Folosirea acestui limbai îșl capătă însă 
toată savoarea acolo unde este vorba des
pre felul in care mister Lawence dă suge
stii cu privire la organizarea carantinei e- 
ccmomice la care domnia-sa (și cei care îl 
inspiră) visează să supună Uniunea So
vietică, R. P. Chineză și țările democrației 
populare. In articolul din „Reader's digest", 
aceasta se cheamă „o folosi-e înțeleaptă și 
indemînatecă a forței etice".

Cuviosului abate din poveste, inova
ția sa culino-o-liturgică nu i-a ser
vit prea mult. Credincioșilor ca e se 
nimereau pe la el cu vreo treabă in zi de 
miercuri sau de vineri., degeaba le spunea el 
"ă-și astîmnără foamea cu o felioară de pește 
fiert • aroma de friptură învăluia întreaga 
locuință pastorală Așa se intimplă și cu ter
minologia smerită în care presa mononoluri- 
lor îmbracă politica actuală a S U A Degea
ba trage mister Lawrence de poalele ..prin
cipiului etic" — acesta nu poate ascunde po
litica de invrăibire pe care o preconizează 
articolul din ..Reader’s digest" Și este sem
nificativă in această privință amărăciunea cu 
care autorul acestui articol se plînge că ti
nete guverne sint lipsite de „forța de a apăra 
(fi-ește, n.n.) principiul etic" pent-u că sim
pla menționare a cuvintelor «război atomic» 
tnspăi.mintă publicul, ca-e recomandă o po
litică de împăciuire și de «coexistență paș
nică»".

FLOR1CA ȘELMARU

Semnarea unui Protocol 
comercial cu Finlanda

La 28 octombrie t-c., s-a semnat la 
Helsinki Protocolul privind listele de mărfuri 
ce se vor schimba în cursul anului 1955 tn.tr© 
Republica Populară Romînă și Finlanda.

In cadrul acestui Protocol, Finlanda va 
livra: hîrtie natron, saci de ciment, hîrtii șl 
cartoane tehnice, fire artificiale, celuloză, 
mașini pentru industria alimentară și a hîr- 
tiei, etc.

Republica Populară Romînă va livra : pro 
duse petrolifere, mașini Industriale și piese 
de schimb, produse chimice, negru de fum, 
articole de artizanat, etc.

Din parteia părții finlandeze Protocolul « 
fost semnat de M. Ingman. director interimar 
al departamentului comercial din Ministerul 
Afacerilor Externe, iar din partea romînă a 
semnat I. Hîncu, director în Ministerul 
Comerțului Exterior. (Agerpres).

CRONICA
Printr-un decret al Prezidiului Marii A- 

dunări Naționale, tov. Anton Moisescu a 
fost numit Trimis Extraordinar și Ministru 
Plenipotențiar al R.P.R. In Statele Unite a'e 
Americii, in locul tov. Marin Florea Ionescu, 
care a primit altă însărcinare.

(Agerpres).
----•----

SPORT
Competiția ciclisfă de fond 

.Cupa 7 Noiembrie”
Pe șoseaua Bucur€ștl-Urzicenl s-a dispui 

tat Ieri, pe un timp răcoros, etapa a IlI-a 
a competiției cicliste de fond „Cupa 7 
Noiembrie". Etapa a avut o desfășurare 
deosebită față de cele anterioare, deoarece 
plecarea concurențllor s-a dat Individual, 
contra cronometru, din două în două mi
nute.

Plecarea concurențllor s-a făcut în jurul 
orei 12,30, din dreptul bornei kilometrice 10. 
Primii care au luat 6tartul, în ordinea cla
samentului, au fost, C. Șandru, Gh. Șerban, 
N. Vasllescu, Ritmul de rulaj al participan.- 
ților a fost anevoios, datorită vîntului Care 
a suflat în tot timpul desfășurării cursei, 
cît șt temperaturii scăzute. Iro jumătatea 
drumului (30 km.) cel mal bun timp realizat 
era el ciclistului C. Șandru (42,15 minute', 
urmat de Mlrcea Stan la 35 secunde.

In partea a doua a parcursului o serie de 
alergători tineri, printre care R. Schuster, 
Gh. Molceanu și L. Zanonl, dovedesc o ex
celentă valoare.

La capătul celor 60 de kilometri al eta
pei, după calculele făcute, primul loc a fost 
ocupat de alergătorul Rudolf Schuster (Di
namo) care a realizat timpul de 1:39,45. 
Locul II a revenit lui Gh. Moiceanu, la șase 
secunde diferență.

Clasamentul etapei este următorul: 1) R. 
Schuster (Dinamo) 1:39,15 (timp cu bonta 
ficație); 2) Gh. Moiceanu (Progresul 
C.P.C.S.) 1:39,36 (timp cu bonificație);
3) I. Baciu (C.C.A.) 1:40,04; 4) C. Datau 
(C.C.A.) 1 :40,31.

C. Șandru (Flamura Roșie), care a reali
zat timpul de 1 :40,37, a fost penalizat cu 1 
minut. Prin aceasta el a pierdut primul loc 
în clasamentul Individual general, care are 
următoarea înfățișare : 1) £, Ratcp. (Q.CI.Â.)., 
9:04,47; 2) C. Șahdru (Ftărtjurta Roșie)' 
9:05,08; 3) N. Vasilescu (Dinamo)
9:05.25; 4) I. Constantinescu (C.C.A.)
9:05,38; 5) Gh. Șerban (C.C.A.) 9:07,11.

Pe echipe, în clasamentul general primul 
loc îl ocupă Dinamo (27: 16.56), urmat de 
C.C.A. I (27:17,11) și Flamura Roșie 
(27:23,19).

Azi, competiția ciclistă de fond „Cupa 7 
Noiembrie" continuă cu disputarea etapei 
a IV-a. București-Oltenita și retur (112 
km). Plecarea concurențllor se va face la 
orele 12,30 din dreptul bornei kilometrice 6.

Știri
• Federația Internațională de șah a acordat 

de curînd titlul de maestru internațional de 
șah unui grup de șahiști, printre care se află 
șl campionul țării noastre Ion Bălanei.

• Echipa de rugbi Dynamo-Praga și-a în
cheiat tu.neul întreprins in țara no_s.ră 
susținînd ieri pe stadionul Ciulești u.tuna 
întîlnire. Rugbiștil cehoslovaci au jucat cu 
echipa Locomotiva „Grivlța Roșie’ , un.i din 
fruntașela campionatului republ.can. .D.upă 
un joc rapid, rugbiștii bucureștem au.„cer 
purtat yipt .ria.cu scorul < e 6—o (3—Oj 
prin punctele marca.e de P:rc„Lbescu uin.r-o 
lovitură de pedeapsă și Tănasescu in urina 
ur.ei încerc.rl. (A^e.pras)

o BERLIN (Agerpres). — TASb transmi
te; La 2 noiembrie echipa sovietică de ho
chei pe gheață „Dinamo" Moscova a susți
nut o nouă întîlnire în cadrul turneului pe 
care-l întrepr.nde in R.D Germana. Hocheiștii 
sovietici au jucat cu o selecționata alcătuită 
din jucători dm echipele Kreleid (Germa
nia occidentală) și „Dinamo" Weiswasser 
(R.D. Germana).

Intîlnirea a luat sfîrșit cu rezultatu; de 
9—1 in lavoarea echipei „D.namo" Moscova.

• BELGRAD (Agerpres). — 1ASS trans
mite : Turneul internațional de șah de la 
Belgrad a continuat cu deslășurarea parti
delor din runda a 10-a. înaintea începerii 
rundei, Gligorici a anunțat arbitrii ca ce
dează in partida întreruptă in runda a 9-e 
cu Bronșteln.

Înaintea rundei a II-a, clasamentul are 
următoarea înfățișare: 1. Bronștein 8 puncte; 
2—3. Petrosian, Matanovici 7 puncte ; 4—5. 
Gligorici, Trifunovicj 6'/2 puncte; 6—8. lv- 
kov, Barcza, Pi’.inik 6 puncte.

SPECTACOLE
TEATRE: Național „1. L. Caragiale" 

(Studio; orele iy.dd: Platon Krecet; Națio
nal „1. L. Caragiale" (Comedia) orele 19,30: 
Viața nouă; Opereta orele 19,30: Lăsați-mă 
să cint; Armaiel (sala Magheru) ore.e 19,30: 
Mașenca; Armatei (calea io Septembrie) orele 
19,30: Vlaicu Vodă; Studioul actorului de 
LI n „C. Nottara" orele 19,30: Familia; Mun
citoresc C.F.R. (Gluiești) orele 19,30: Sfîrși
tul escadrei; Teatrul ae amatori C.F-R. (Pia
ța Gării de Nord; ore.e 19: ...„eseu"; țăn
dărică (sala Baruch Berea) ore.e 16: Călu
țul cocoșai; Ansamblul de Estradă al R.P.R. 
(calea Victoriei 33—35) ore.e 20: Să cinta 
muzica; Ansamblul artistic S.P.C. (sala 
C.C.b. orele 20 ; Program de cintece și dan
suri.

CINEMATOGRAFE: Patria, 1. C. Frimu: 
Descoperire misterioasă; Republica, Bucu
rești : Răsare soarele (Nepoții gornistului, 
seria 11-a), Cu Atarincea... e ceva!, Infraț.rea 
intre popoare. Volga, Libertății : Răsare soa
re,e (Nepoții gornistu.ui, seria ll-a). Maxim 
Gorki, Lumina, Vaslle Roaită : Cu Marm- 
cea e ceva!, P.inte marina, ii noștri, Oa
meni de pe, valea Bistriței, Fluier,așui ler- 
mecat; Tineretului: Mitrea Cocor, Timpuri 
Noi : Colhozul Lenin, Piscul prieteniei, A- 
v.enturile umil pinguin, Elena Pavel: Tine
rețea lui Maxim, Gh. Doia : Școala curaiului; 
Alexandru Popov: Inimă tînără.
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